

NOVOBANSKÉ NOVINY

MESAČNÍK OBČANOV MESTA NOVÁ BAŇA A OKOLIA



Ročník XXIII.

Marec 2014

Číslo 3

Cena 0,45 EUR

www.novabana.sk



Medzinárodný deň žien

8. marec

Všetko najlepšie
k Vášmu sviatku
Vám želá

Mgr. Ján Havran,
primátor mesta



Z čísla vyberáme

DOBROVOLNÍK NAD ZLATO... str. 3

PREZIDENTSKÉ VOLBY 2014... str. 4

TURISTI NESKLAMALI... str. 7

ROZHOVOR S MAJSTRAMI... str. 18

AŽ NA MAJSTROVSTVÁ SVETA!... str. 20

28. marec - Deň učiteľov

Vážení pedagógovia.

Pri príležitosti blížiaceho sa sviatku Dňa učiteľov dovoľte mi zaspomínať si aj na tých učiteľov, ktorí si dnes užívajú zaslúžený dôchodok a uctíť si všetkých Vás, pre ktorých je práca učiteľa poslaním. Čím by sme boli bez Vás? Ste kľúčom k dosiahnutiu vzdelania pre všetkých, ten kľúč

je vzácny a nenahraditeľný.

Otvára našim deťom, žiakom, študentom vždy nové a nové dvere do sveta poznania a rastu. To nedokáže hoci kto, to dokáže iba učiteľ. Byť učiteľom znamená byť príslušníkom jednej z najčestnejších a najpotrebnejších profesií na svete.

Viac sa dočítate na 3. strane



Novobanský ples

Novobanský ples má štvorročnú pozíciu reprezentačnej spoločenskej akcie v plesovej sezóne mesta Nová Baňa. Podobne, tak ako minulý rok, bol pripravovaný s filozofiou vytvoriť pre hostí čo možno najreprezentatívnejšie prostredie v sále CVČ, ktoré by bolo vhodné na umeleckú, kultúrnu, spoločenskú a predovšetkým srdečnú zábavu. Jedným z našich cieľov bolo aj ponúknuť toho najlepšieho – výnimočných mladých domácich umelcov. Novobanský ples tradične otváral primátor mesta Mgr. Ján Havran tromi údermi na banskú klopačku a prvý valčík zatancovali tanečníci z TŠK Tiffany.

Viac sa dočítate na 2. strane



2% ZVOLENE

VENUJTE 2%
ZO SVOJICH DANÍ
NOVOBANSKÝM
ORGANIZÁCIÁM.

Viac na 14. - 15. strane



DIVADELNÁ NOVÁ BAŇA MELEKOVÁ

39

24. - 28. marca 2014

Viac informácií na 3. strane

Marec - mesiac kníh

„Za všetko, čo je vo mne dobré, vďačím knihe.“

(Maxim Gorkij)



Viac sa dočítate na 5. strane

INZERCIA

INZERCIA



Novobanský ples



(dokončenie zo str. 1)

Organizátori plesu (OZ Centráčik pri CVČ, mesto Nová Baňa a Komisia kultúry, vzdelávania, mládeže a športu pri MsZ v Novej Bani) tradične dbajú o to, aby sa predstavili umelecké kolektívy z nášho mesta. V programe sme mohli vidieť tanečný súbor Zuzana z Centra voľného času v dvoch choreografiách, a to Mariňáčky a Charleston. Novobanské mažoretky sa predstavili aktuálnou olympijskou choreografiou Soči 2014 a kolektív spoločenských tancov Anna predviedol choreografiu Tanec v daždi. Veľmi sme sa tešili hudobnej

skupine Crabslide, ktorá sa radila medzi vzácných domácich účinkujúcich a ktorú budeme môcť sledovať v hudobnej súťaži X faktor. Títo mladí ľudia nás zdvihli zo stoličiek a spontánna zábava sa začala už na začiatku. Laserová UV show z Bratislavy bola pastvou pre oči, ktorou sme sa snažili nasýtiť všetky zmysly.

Každý ples je hodnotený aj podľa kvalitného jedla a dobrej hudby. Výborná večera bola malým umeleckým dielom a šikovný kuchár Ivan Lachký to zvládol viac



než reprezentatívne. O zábavu sa postarala hudobná skupina Kašuba Band a parket bol stále plný. Heslom Novobanského plesu sa už štvrtý rok traduje veta, že pred šiestou sa neodchádza! Túto múdru vetu sa nám podarilo naplniť, takže sme plesali do ranných hodín. Veľké poďakovanie patrí Kataríne Zvonárovej (Fun Fancy) za úžasnú výzdobu a veľkú pomoc pri plesu.

Organizátori plesu touto cestou ďakujú všetkým, ktorí sa Novobanského plesu zúčastnili. Ďakujeme ľuďom, ktorí ho pripravili, ktorí nám pomohli vytvoriť jeho konečnú podobu a v neposlednej rade ďakujeme tým, ktorí ho podporili finančne.

PaedDr. Tatiana Polcová,
foto: archív CVČ,
Hribok

Primátor mesta Nová Baňa a Základná organizácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov



**pošýva občanov
na**

**SPOMIENKU
NA OSLOBODENIE
MESTA NOVÁ BAŇA**

27. marca 2014 o 10.30 hod.

Námestie slobody

V programe vystúpi spevácka skupina JESIENKA



Nogovej – Cukráreň Alžbetka, Tomáš Garaj – osvetlenie plesu, Ivan Lachký – Vináreň, Hatala – ARMY shop, P. Sarvašová – Jasličky Hviezdička, Miklovič – Tобыk s.r.o., Mádel a Pastier – Profi Safety s.r.o., Ďurček – Záhradkárské potreby, Benčaťová – In Móda, Maruška – Aspen Oil, Mucha – Redusch, Blaho – Maliarske potreby, Boroš – Farma Boroš, Kočnerová – AD Línia, Krištofová – ZOE collection, Pacherová – Dafné, Lukáčová – Spodná bielizeň, kolektív 101 drogéria, Zubeková – Le Visage, Špeciálna škola pre žiakov s telesným postihnutím Nová Baňa, Drgoňová – Kvetinárstvo, Ciglanová – Vlasové centrum Jana, Ivanič – City Café, Holá – Knihy darčeky Valery, Frölichová – Kadernický salón Rebeka, Svetík – Elektro, Slovenská sporiteľňa Nová Baňa, O2 Nová Baňa, Prima banka Žarnovica, COOP Jednota Žarnovica, Volentierová – Nechtový desing, Kamenská – Beauty studio, Šebo, Barniak – SC Zamkon, manželka Gažiovci, Truska – Pečivo, Gažiová – štrúdle, Zvonárová Fun Fancy – za úžasnú výzdobu a veľkú pomoc pri plesu, Šaturová – plesový bar, Pšenáková TŠK Tiffany – úvodný valčík, Žarnovičanová – program, Hellebrandtová a Kocian – profesionálni moderátori, Kašuba Band, Garajová, Maruška – TechnoGym, Forgáč, hudobná skupina Crabslide a úžasnému kolektívu Centra voľného času v Novej Bani.

TP



BBSK - Pohronské osvetové stredisko
Žiar nad Hronom,
Mesto Nová Baňa

Melekova divadelná Nová Baňa
2014

39. ročník

(v rámci 92. ročníka súťaží slovenských divadelných
súborov – Scénická žatva 2014)



Pondelok 24. 3. 2014:

16.00 hod. - slávnostné prijatie primátorom mesta Nová Baňa;

17.00 hod. - Lakomec – DS MÚZA (malý útvar zábavy), Nová Baňa;
autor: Jean Baptiste Poquelin Molière, réžia: Ján Selecký. Táto hra
vykresľuje človeka – lakomca ako jednu z ľudských vlastností, pričom
láska nakoniec zvíťazí. Lakomstvo je vykreslené zo všetkých strán, ktoré
deformuje charakter každého človeka a medziľudské vzťahy v kontraste s
motívom lásky. Hra je prerobená na súčasné pomery, nakoľko je aktuálna
v každej dobe.

Utorok 25. 3. 2014:

17.00 hod. - Život je viac ako syr – DS Experti, Žiar nad Hronom;

autor: Spencer Johnson, réžia: Eduard Šebian. Divadelné predstavenie
Život - Syr je inšpirované knihou Kam sa podel môj syr?. Dej sa odohráva
v nereálnom svete, v bludisku, kde postavy nachádzajú svoje šťastie, ale i
nešťastie v „syre“. Posolstvom hry, rovnako ako knihy je poznanie, že nie
všetko, čo sa nám na začiatku vidí zlé, také aj v skutočnosti je.

Streda 26. 3. 2014:

**17.00 hod. – ŠLAPKY - Divadelný ochotnícky súbor NOCOCO,
Mimoň, Česká republika. Nesúťažné divadlo;**

autor: Delphine Guillonnet, preložil: Jaromír Janeček. Rita, Jeanne a
Maryline sa stretnú po rokoch. Ich posedenie v bare si vynútil ich bývalý
pasák Michele. Ten sa vracia do slobodného života po dlhých rokoch
strávených vo väzení, a čas mu vôbec neubral na chuť vypátrať človeka,
ktorý ho kedysi dostal za mreže. Jeho bývalé „podriadené“ sa však
medzitým zariadili po svojom... A preto sa stane... to, čo sa stane...

Štvrtok 27. 3. 2014:

17.00 hod. - Tanec nad plačom – DS Dom chvály, Nová Baňa;

autor: Peter Zvon, réžia: Katarína Rudincová. Hlavným námetom hry je
otázka, či vôbec existuje pokrok a zmena, a v čom sa prejavuje. Autor si
na konfrontáciu vybral stredoveké postavy, ktoré vystúpili z obrazu.
Porovnaním so súčasnými charaktermi dokazuje svoju myšlienku, že
technický pokrok moderných čias sa vôbec nekryje s pokrokom vzdelania,
dokonalejšej mravnosti a etiky.

Piatok 28. 3. 2014:

**17.00 hod. - KRÚTŇAVA - takmer rokoková opera - Paradájk Pikčr,
Banská Štiavnica;**

autor: Monika Maňkovská, réžia: Monika Maňkovská. Rozmarné rokokové
obrázky o tom, čo sa môže stať, keď sa roztopia ľadovce a krajinou do výšky
1000 metrov zaleje more ... a tiež o večnom súboji Srdca a Rozumu.

**19.30 hod. – Slávnostné vyhlásenie výsledkov 39. ročníka Melekovej
divadelnej Novej Bane.**

Vstupné na predstavenia: **2 EUR.**

Predpredaj vstupeniek je v Informačnom centre mesta Nová Baňa.

Dobrovoľník nad zlato



foto: Jaroslav Burjaniv

Aj keď je názov tohto článku určite veľavravný, rad by som sa podelil s čitateľmi Novobanských novín o vlastný názor a osobný postoj, ku ktorému som za tri roky funkcie primátora mesta Nová Baňa prišiel. Úvodom musím uviesť, že som sa chystal napísať článok s témou dobrovoľníctva už v lete po bežeckej akcii, ktorej som sa zúčastnil, Tajchová osmička, ale primár som sa k tomu až teraz, keď som zhladol v CVČ v Novej Bani, podujatie pripravené neformálnou skupinou Banskí Potteri s názvom Živý banský chodník. Kým som sa na základe účtívneho pozvania dostavil na toto podujatie, čestne priznám, že som veľa o činnosti tejto skupiny nevedel. O to viac som bol prekvapený tým, že sa jednalo o podujatie, ktorého cieľom malo byť pripomenutie si kultúrneho dedičstva a histórie nášho mesta prostredníctvom projektu EU výlučne v réžii novobanskej mládeže. Som nesmierne rád, že sa v našom meste stále nájdu šikovní a iniciatívni ľudia, ktorí sú ochotní pripraviť niečo zmysluplné a hodnotné pre ostatných obyvateľov. O to viac si to vážim, že to boli mladí ľudia, ktorým nie je ľahostajný život a prostredie, v ktorom žijú. Ochota urobiť čosi navyše, čosi

v prospech iných, je zriedkavá, a preto je chvály a uznania-hodná. **Prečo je potrebné o tom všetkom písať?** Pretože sa z našej spoločnosti vytratila úcta a spoločenské uznanie ľuďom, ktorí nefutujú svoj čas ani peniaze a robia niečo viac, niečo pre nás všetkých. V dobe, keď sa počítajú len peniaze a materiál, je ochota, nadšenie a obetavosť na konci nášho rebrička spoločenských hodnôt. Preto by som chcel povzbudiť všetkých ľudí, čo majú chuť urobiť čosi prospešné a zmysluplné len tak pre radosť iných, aby sa negatívnu dobu nenechali odradiť a nasledovali svoje presvedčenie. Mesto Nová Baňa im bude na pomoci. Dobre fungujúca občianska spoločnosť dokáže vytvoriť množstvo pozitívnych vecí a podujatí a o to cennejšie je to, že je to v dobe peňazí bez nároku na odmenu. Veď nad výbornými príkladmi nie je potrebné dlho rozmýšľať. Už spomínaná Tajchová osmička, obnovovanie banských diel OZ Nová Baňa, Poprock fest, Benefičný koncert, Kvapka krvi, Ľahkoatletický míting a rad ďalších podujatí organizovaných dobrovoľníkmi, ale aj práca každého jednotlivca, ktorému nie je život ostatných ľahostajný, sú príkladom toho, že sa to aj dnes dá...

Aj keď sa už v našom banskom meste zlato dávno neťaží, myslím, že ho viacerí už našli, v práci pre iných – v dobrovoľníctve.

Mgr. Ján Havran,
primátor mesta

28. marec – Deň učiteľov

(dokončenie zo str. 1)

Snáď najkrajšie spomienky máme na školské roky. Čím to je, že si tak dobre pamätáme mená svojich učiteľov? A meno tej prvej pani učiteľky nezabudneme nikdy. Moja úplne prvá bola pani učiteľka Božena Lukáčiková a potom Margita Vranová. Mala som šťastie, vždy sa usmievali. Jolana Kopernická, učila matematiku. Tie čísla nám mnohým narobili dosť starostí. S jej trpezlivosťou sme to však zvládli. Dana Lacová a jej vyznania o Štúrovcoch? Na to sa nedá zabudnúť. Tú našu slovenčinu aj napriek tým ypsilonom, mäkčenom, čiarkam, bodkám, dvojbodkám sme museli mať radi-rady? Pani učiteľka Vilma Kráľová s lepším ruským prízvukom ako pravá Ruska! Veľmi som ju napodobňovala, ale tú olympiádu

z ruského jazyka sa mi nepodarilo vyhrať. Na dejepise, keď pani učiteľka Kohútová rozprávala o tom, čo sme z našich učebníc nikde a nikdy nemohli vyčítať, sme ani nedýchali... a bolo a je ich veľa, tých našich skvelých učiteľov. Veď koľko rokov z nášho života sme strávili v škole? Chtiac – nechtiac spolu s našimi rodičmi z dieťaťa formujú človeka. Niektorí z nich sú už v učiteľskom nebi, ale aj tam ich nájde naše podakovanie.

Želám Vám, vážení pedagógovia, aby ste boli hrdí na to, že patríte k tým, ktorí formujú osobnosť človeka, zanechávajú hlboké stopy v jeho živote. Prajem Vám, nevyčerateľnú studnicu nápadov a energie, aby práve tá vaša škola bola podľa vašich žiakov tá známa Komenského – Škola hrou. **Katarína Štrbová**

ZMENA ČASU NA LETNÝ ČAS



Aj v roku 2014 dôjde k úprave času. Ku zmene na letný čas posunutím o jednu hodinu dopredu dôjde dňa 30. 3. 2014 v čase 2:00 hod. na 3:00 hod. .



INZERCIA



PREZIDENTSKÉ VOLBY 2014

Informácia o čase a mieste konania voľby prezidenta Slovenskej republiky

Mesto Nová Baňa v zmysle zákona č. 46/1999 Z. z. o spôsobe voľby prezidenta Slovenskej republiky, o ľudovom hlasovaní, o jeho odvolaní a o doplnení niektorých ďalších zákonov v znení neskorších predpisov a Rozhodnutia predsedu Národnej rady SR č. 430/2013 Z. z. o vyhlásení voľby prezidenta Slovenskej republiky zo dňa 19. 12. 2013 oznamuje, že:

1. Voľba prezidenta Slovenskej republiky sa uskutoční dňa 15. marca 2014 (sobota) v čase od 7.00 hod. do 22.00 hod. .

Ak ani jeden z kandidátov na prezidenta Slovenskej republiky nezíska nadpolovičnú väčšinu platných hlasov oprávnených voličov, druhé kolo voľby prezidenta Slovenskej republiky sa uskutoční dňa 29. marca (sobota) v čase od 7.00 hod. do 22.00 hod. .

2. Voľba sa uskutoční vo volebných miestnostiach vo vytvorených volebných okrskoch.

Vytvorenie volebných okrskov a určenie volebných miestností pre voľby prezidenta Slovenskej republiky v dňoch 15. 3. 2014 a 29. 3. 2014.

Okrsk č. 1:

Volebná miestnosť: Koncertná sieň v základnej umeleckej škole.

Volíči majúci trvalý pobyt na uliciach: A. Kmeťa, Bernoláková, Borošova, Cintorínska, Dodekova, Hviezdoslavova, Kalvárska, Kollárova, Krátka, Námestie slobody, Nemocničná, Osvety, Spojná, Šibeničný vrch, Švantnerova, Záhrbská.

Okrsk č. 2:

Volebná miestnosť: Sála v centre voľného času.

Volíči majúci trvalý pobyt na uliciach: Banícka, Brezová, Čierny lúh, Hájles, Hájska, Kamenárska, Májová, Mariánska, Moyzesova, Nálepčova, Odbojárska, Partizánska, Pod Gupňou, Pod Zvoničkou, Sládkovičova, Štúrova, Švermova, Vodárenská, Vršky.

Okrsk č. 3:

Volebná miestnosť: Vestibul kina Vatra.

Volíči majúci trvalý pobyt na uliciach: Bôrina, Dlhá lúka, Horná, Hornozemská cesta, Hrádza, Kútovská cesta, Laznícka cesta, Legionárska, Mieru, M. R. Štefánika, Nad Hrádzou, Podhorská, Pod Hrádzou, Pod sekvojou, Poľná cesta, Robotnícka, Sedlová cesta, Slnčná, Spodná, Starohutská, Štefankova cesta, Viničná cesta, Záhradná.

Okrsk č. 4:

Volebná miestnosť: Trieda v Základnej škole Jána Zemana.

Volíči majúci trvalý pobyt na uliciach: Nábřežná, Školská, Železničný rad.

Okrsk č. 5:

Volebná miestnosť: Zasadacia v Hájke Bukovina.

Volíči majúci trvalý pobyt na uliciach: Bukovina, Chotár, Stará Huta.

Okrsk č. 6:

Volebná miestnosť: Vestibul v Materskej škole na Kolibskej ceste.

Volíči majúci trvalý pobyt na uliciach: Bačova cesta, Bexápel, Feriancov rígel, Hrabčova cesta, Kolibská cesta, Kozákova dolina, Lietajova cesta, Matiašova cesta, Pelúchova cesta, Poliačikova cesta, Potočná cesta, Prírodná, Rekreačná cesta, Sadovnícka cesta, Slameníkova cesta, Tajch.

V meste Nová Baňa je vytvorených 6 volebných okrskov.

Oproti predchádzajúcim voľbám zmenili sídla dve volebné miestnosti. Sú to okrsky č. 2 a 4, ktoré boli v minulosti umiestnené v budove Materských škôl Štúrova a Nábřežná.

V nadchádzajúcich voľbách sa tieto okrsky budú nachádzať: okrsk č. 2 v centre voľného času a okrsk č.4 v Základnej škole Jána Zemana.

Ostatné volebné miestnosti v meste Nová Baňa ostávajú na tradičných miestach.

Mgr. Ľudmila Rajňohová,
vedúca Správneho oddelenia MsÚ

PRIJATIE DETÍ DO ŽIVOTA NÁŠHO MESTA



Sobota 22. februára 2014 bol deň akýsi krajší, slávnostnejší, nasiaknutý vôňou detí, plný citov a pozornosti. V popoludňajších hodinách bolo v našej obradnej sieni prijatých 12 narodených detí do života občanov nášho starobylého mesta.

Poslankyňa mestského zastupiteľstva Natália Pinková vo svojom príhovore rodičom povedala:

„Narodilo sa vám dieťaťko, aby dalo zmysel vášmu životu a práci, vašim úsiliam a cieľom, aby sa v jeho prítomnosti na tejto zemi znova naplnil najkrajší zákon prírody. Vy, milá mamička, ste ho priviedli na tento svet, a teraz spolu s jeho oteckom prijímate aj zodpovednosť za jeho šťastné detstvo a dospievanie, za jeho krásnu a bohatú budúcnosť“.

Všetkým detičkám popriali, aby mali otvorenú náruč sveta. Nech sa v ich živote objavia ľudské hodnoty, ktoré z nich urobia šťastných, múdrych a ušľachtilých ľudí.

Prítomní rodičia spolu so svojimi ratolesťami sa spoločne odfotili, aby im zostali spomienky na tento slávnostný deň.

LH,

foto: Mgr. Lenka Bieliková



Dobrovoľný hasičský zbor v Novej Bani

Dňa 31. januára 2014 sa konala výročná členská schôdzka Dobrovoľného hasičského zboru v Novej Bani. Náš zbor má už vyše 130-ročnú tradíciu a snažíme sa, aby sa práca na tomto úseku stále zveľaďovala a bola zachovaná aj pre ďalšie generácie.

Na našej výročnej členskej schôdzke bolo prijatých 5 nových členov, mladých ľudí, ktorí chcú pracovať v hasičstve. Konečne sa naša rodina hasičov aspoň trochu rozrástla. Doteraz naša členská základňa mala 42 členov a 13-členný výbor. V budúcnosti sa chceme zamerať na výcvik žiakov a dorastu, a vychovať si tak novú mladú generáciu. Zároveň je potrebné vyškoliť aj novoprijatých členov podľa nového zákona o požiarnej ochrane.

Touto cestou by sme chceli vyzvať všetkých občanov mesta a okolia, ktorí majú záujem o prácu v dobrovoľnom hasičskom zbere, nech sa prihlásia za našich členov. Do našich radov môžu vstúpiť hasiči od 8 do 60 rokov. Informácie vám podajú Mgr. Ľudmila Rajňohová a Ľubica Hanáková v Mestskom úrade v Novej Bani, prípadne Bc. Ľuboš Hanák. Pre užívateľov facebooku, nájdete nás aj na webe www.facebook.com/dhznovabana. **Prípadní záujemci môžu poslať na e-mailovú adresu dhznovabana@gmail.com správu s týmito údajmi: Meno, priezvisko, titul, dátum narodenia, národnosť a adresu bydliska (ulica, č.d., obec, PSČ).** Do predmetu správy uveďte **Žiadosť o členstvo v DHZ.** Kontaktovať budeme všetkých záujemcov.

Ďakujeme všetkým, ktorí podporujú náš zbor a snažia sa nám vytvárať dobré podmienky pre ďalšiu našu činnosť.

Ján Novák,
predseda DHZ



Slovenská asociácia knižnic vyhlasuje pre rok 2014 15. ročník celoslovenského podujatia Týždeň slovenských knižnic, ktorý sa uskutoční v dňoch 31. marca – 6. apríla 2014 pod známym mottom: **Knižnice pre všetkých.**

Mestská knižnica Nová Baňa v rámci tohto týždňa odpustí čitateľom poplatok za oneskorené vrátenie kníh. Registrácia čitateľov do 15 rokov bude v tomto týždni zdarma!



MAREC - mesiac kníh

Známy pedagóg J. A. Komenský povedal: „*Nemilovať knihu, znamená nemilovať múdrosť a nemilovať múdrosť, znamená stávať sa hlupákom.*“ Mesiac marec, ktorý práve plynie, máme už od školských čias v pamäti zapísaný ako mesiac knihy. Možno tento prívlastok už nevnímame tak intenzívne ako kedysi, keď bolo oveľa menej možností vzdelávania a získavania informácií ako dnes, no napriek tomu má literatúra zaiste v bežnom i študentskom živote svoje stále miesto. Zdrojom strenutí s knihami odjakživa nie sú len kníhkupectvá a vlastné domáce knižné zbierky, ale svoje nezastupiteľné miesto tu majú aj knižnice. Knihy, aj keď ich pomaly nahrádzajú elektronické médiá, budú stále prínosom pre všetkých, ktorí ich čítajú. Predstavitosť a fantázia, ktoré vzniknú pri čítaní publikácií, sú prínosom pre každého, kto ich užíva. O názoroch na svet knihy, ako aj o fungovaní Mestskej knižnice Nová Baňa, sme sa rozprávali s knižničkami Mgr. Monikou Dzianovou a Evou Kršjakovou, ktoré dennodenne trávia svoj čas medzi knihami.

Pamätáš, kedy a kde sa ti dostala do rúk prvá knižka?

E: Určite to bolo doma, pretože rodičia mi kupovali knihy už od malička. Vtedy to boli najmä leporelá a neskôr ľudové rozprávky od Pavla Dobšinského a Boženy Němcovej. Tie som mala najradšej.

M: Tiež určite doma. Pamätám si na veľa kníh už z detstva, ktoré som rada čítala. Mám ich dodnes vo svojej knižnici, ktorá sa mi však dostala ako prvá do rúk, to si naozaj nepamätám. No veľmi dobre si spomínam na knihu Můj Macík od slovenskej spisovateľky Márie Rázusovej - Martákovej. Túto knižku s veršíkmi o macíkovi poznajú mnohé generácie detí na Slovensku a mám radosť, že je stále aktuálna. Určite patrí medzi moje prvé knihy, a možno bola aj prvou.

Aké knižné novinky má v ponuke mestská knižnica? Dará sa vám obnovovať knižničný fond?

M: Naším čitateľom ponúkame pravidelne množstvo noviniek, ktoré si majú možnosť vyhľadať cez **Online katalóg na stránke online.novabana.sk**. Tento katalóg má verejnú k dispozícii a jeho služby môže využívať kedykoľvek z tepla domova, čo je jeho veľkou výhodou. Okrem noviniek ponúka aktuálny prehľad celkového knižničného fondu a mnohé iné služby. Za spokojnosť čitateľov, ktorú nám prejavujú, sa chceme poďakovať hlavne mestu. Vďaka jeho finančnej podpore má knižnica možnosť pravidelne obnovovať fond, čo nie je takou samozrejmosťou pre všetky mestské knižnice na Slovensku. Preto si môže knižnica dovoliť takmer mesiac čo mesiac zadovážiť aj najnovšie bestsellery. Pomáhajú nám však aj dotácie z Ministerstva kultúry SR z projektov na zakúpenie kníh pre knižnicu. Dúfame, že aj tento rok bude náš projekt úspešný a získame finančné prostriedky na obnovenie knižničného fondu pre našich čitateľov.

Máte v zbierkach nejaké knihy, ktoré si obzvlášť ceníte? O ktorých publikácie je najväčší záujem?

E: V knižničnom fonde našej knižnice sa nachádzajú mnohé cenné tituly, ktorých zakúpenie nás stálo pomerne mnoho finančných prostriedkov, vzácné encyklopédie, ktoré požičiavame iba prezenčne, v priestoroch knižnice. Tieto diela si veľmi ceníme, sme radi, že ako jedna z mála slovenských knižníc sme si ich mohli dovoliť zakúpiť, a preto sa ich snažíme aj ochrániť pred poškodením či stratou. V našom fonde máme aj iné významné diela, ktoré je treba spomenúť. Sú to predovšetkým knihy o dejinách nášho mesta či regiónu. Dr. Alexander Zrebený, a najmä známy novobanský spisovateľ, pedagóg, historik a archeológ PhDr. Jozef Hindický v nich najmä mladšej generácii približujú, ako kedysi ľudia v Novej Bani a blízkom okolí žili, pracovali, trávili svoj voľný čas, aké mali zvyky a obyčaje. Myslím si, že najväčší záujem je hlavne o knižné novinky. Ľudia sa neradi vracajú k tomu, čo už kedysi čítali. Stále viac lákajú ich nové príbehy, a tiež noví autori.

M: Z našej strany ide predovšetkým o snahu prispôsobiť sa potrebám našich čitateľov a vychádzať im maximálne v ústrety. Preto nakupujeme práve tie knihy, ktoré radi čítajú a vieme, že majú o ne záujem. Sú to určite novinky, ale v poslednej dobe vzrástol tiež záujem o publikácie z náučnej literatúry. Pre jej množstvo sa nedá každá zakúpiť, ale prostredníctvom medziknižničnej výpožičnej služby vieme zabezpečiť prístup k tejto literatúre. Najmä študenti majú často záujem o túto službu.

Čo ukrýva mestská knižnica a čo by si čitateľom rôznych vekových kategórií odporučila si prečítať v Mesiaci kníh? Ktoré vekové skupiny čitateľov patria medzi vašich najvernejších návštevníkov?

E: Mestská knižnica ukrýva bohatý a pestrý knižničný fond. Každý čitateľ si preto určite môže nájsť pre seba niečo zaujímavé. Dospelí čitatelia sú už väčšinou žánrovo vyprofilovaní. Presne vedia, čo chcú čítať. Deťom rada odporúčam prečítať si aj krásne povesti z rôznych slovenských regiónov,

ktoré pravidelne do nášho fondu dopĺňame. Obzvlášť rada ponúkam deťom knihu novobanských povestí od J. Hindického: A zvony nezvonia, pretože to, že je naozaj krásna, ocenila aj porota v súťaži o Najkrajšiu knihu Slovenska, v roku 1999. K našim najvernejším čitateľom patria rozhodne



Fašiangy v knižnici

foto: archív MsK

seniori. Nielen preto, že majú možno viac voľného času, ale myslím si, že je to generácia, ktorá bola zvyknutá čítať pravidelne. Teší nás však, že našu knižnicu neobchádzajú ani mladí ľudia či detskí čitatelia, a to je pre nás dobré znamenie.

V rámci tohto mesiaca čo pripravujete?

M: Pri príležitosti Marec - mesiac knihy sme sa snažili pripraviť program pre všetkých knihomoľov, ktorí si nedokážu bez dobrej knihy predstaviť život.

7. marca pripravujeme besedu, na ktorú prijal naše pozvanie azda najznámejší popularizátor literatúry na Slovensku a milovník kníh Jozef „Dado“ Nagy. Veľmi sa tešíme na jeho návštevu a veríme, že beseda s ním bude zaujímavá. Lákavou je aj druhá beseda, ktorú pripravujeme 26. marca so slovenským spisovateľom Gustávom Murínom. Jeho knihy z úspešnej série o mafiánoch a mafiánskych skupinách na Slovensku sa stali v roku 2013 bestsellerom a sú známe širokej verejnosti. Nezabúdame ani na detských čitateľov, pre ktorých pripravujeme Zážitkové čítanie s Ing. Evou Zalaiovou, ktoré, pevne veríme, deti zaujme.

Aké plány má knižnica do budúcnosti?

M: V aktivitách chceme samozrejme pokračovať aj počas ostatných mesiacov. Na začiatku roka 2014 sme potešili čitateľov bezplatnou registráciou detí do 6 rokov a dospelých nad 70 rokov. Pre deti sme zorganizovali nové akcie 14. februára na tému Valentínske tvorivé dielne a 19. februára Fašiangy v knižnici. Žiaci IV.B ZŠ Jána Zemana vyrábali kreatívne valentínske pozdravy a na prázdniny si s veľkým záujmom požičali knihy. Žiaci pod vedením Mgr. Jaššovej boli veľmi šikovní a prejavili záujem o knihy, čo nás veľmi potešilo. Študenti Gymnázia Františka Švantnera pod vedením PaedDr. Juhásovej a PaedDr. Sobotkovej si prišli taktiež so záujmom vypožičať knihy na prázdniny. Veselú atmosféru v duchu fašiangy sme prežili počas jarných prázdnin v knižnici s deťmi z tábora CVČ pod vedením Tatiany Lachkej a Viery Homolovej. Deti si pozorne vypočuli, aké zvyky sa spájajú s fašiangovým obdobím a na oplátku nám zaspievali a zatancovali v maskách či škraboškách na veselé pesničky. Pochutili sme si tiež na tradičných šiškách. Deti boli veľmi milé a spontánne sa zabavili. Počas celého roka budeme s radosťou spolupracovať s deťmi a pripravovať pre ne podobné akcie. V letnom období plánujeme zorganizovať burzu kníh a na ďalšie prekvapenia sa môžu tešiť nielen deti, ale i dospelí. Všetko sa vás určite dozviete, tak sa nechajte prekvapiť.

Aké je vaše osobné želanie pre knihy, pre mestskú knižnicu a pre mladú generáciu, ktorá hľadá cestu k vzdelaniu?

M: Naša knižnica má dobrú základňu čitateľov a veríme, že ich bude stále pribúdať a záujem o knihy rásť. Motivovať deti a mládež ku čítaniu je úlohou rodičov, pedagógov a my sa samozrejme budeme snažiť pomôcť tiež. Veď je to našim poslaním. Knihy sú dôležitá vzhľadom na rozvíjanie slovného zásoby, obrazotvornosti, na rozoznávanie dobra od zla a podobne. V každom prípade si nemyslím, že deti prestali čítať, a to je pozitívne. Povinné čítanie má zmysel, ale len vtedy, keď deti nebudeme nútiť čítať. Knihy stačí len ponúknuť a ostatné príde samo.

E: Priala by som si, aby knihy, ktoré vychádzajú neustále, priťahovali našich čitateľov nielen po stránke vizuálnej, ale predovšetkým obsahovej. V budúcnosti, aby naša knižnica mala vždy dostatok finančných prostriedkov na nákup novej literatúry. Nech mladá generácia nájde príjemné, vkusne a útulne zariadené prostredie, v ktorom sa bude cítiť každý dobre.

Mgr. Lenka Bieliková



Mesto Nová Baňa v zmysle § 52 zákona č. 563/2009 o správe daní (daňový poriadok) a o zmene a doplnení niektorých zákonov zverejňuje zoznam daňových dlžníkov podľa stavu k 31.12.2013, u ktorých úhrnná výška daňových nedoplatkov presiahla u fyzickej osoby 160 eur a u právnickej osoby 1600 eur.

Meno a priezvisko	Adresa	Suma daňových nedoplatkov	Meno a priezvisko	Adresa	Suma daňových nedoplatkov
Baranec, Daniel	Kamenárska 1048/16, Nová Baňa	227,80 €	Šarközi, Jozef	Záhrebská 296/14, Nová Baňa	613,24 €
Baranec, Milan	Dlhá lúka 733/58, Nová Baňa	594,84 €	Šarköziová, Angelika	Borošova 325/3, Nová Baňa	194,39 €
Barbora, Ľuboš, Ing.	Čierny lúh 1130/2, Nová Baňa	177,21 €	Šarköziová, Miroslava	Partizánska 772/2, Nová Baňa	456,68 €
Beličín, Dušan	Pod sekvojou 1707/25, Nová Baňa	379,40 €	Šarköziová, Nataša, ml.	Nová Baňa	294,10 €
Benč, Štefan	Moyzesova 979/33, Nová Baňa	281,93 €	Šarköziová, Oľga	Moyzesova 958/24, Nová Baňa	219,88 €
Bleha, Vladislav, Ing.	Železničný rad 86/11, Nová Baňa	271,28 €	Šarköziová, Vladimíra	Borošova 325/3, Nová Baňa	192,03 €
Brandová, Lucia	M.R.Štefánika 659/16, Nová Baňa	258,57 €	Šarközy, Dušan, st.	Borošova 325/3, Nová Baňa	251,98 €
Bratková, Helena	Bukovina 21, Nová Baňa	405,38 €	Šarközyová, Gabriela	Záhrebská 277/74, Nová Baňa	272,67 €
Brodziarsky, Jaroslav, Ing.	Moyzesova 991/9 Nová Baňa	7 026,71 €	Šarközyová, Monika	Záhrebská 277/74, Nová Baňa	308,83 €
Dokupil, Miroslav	Dr.Veselého 1007, Luhačovice	2 427,36 €	Šarközyová, Vlasta	Záhrebská 277/74, Nová Baňa	696,55 €
Drábiková, Jana	Zlaté Moravce	313,99 €	Šoffa, Ladislav	Dodekova 1282/54, Nová Baňa	227,80 €
Držik, Štefan	Štefánikova trieda 64, Nitra	484,24 €	Šterdas, Milan, Ing.	Bajzova 5, Nitra	280,95 €
Gábríš, Marcel	Komárňanská 84, Iža	300,90 €	Štrba, Ľubomír	Záhrebská 241/45, Nová Baňa	249,82 €
Gálusová, Zuzana	Nová Baňa	310,08 €	Šurková, Leonarda, Mgr.	Štúrova 787/14, Nová Baňa	366,70 €
Golhová, Nadežda	Pod Gupňou 840/7, Nová Baňa	193,77 €	Tencerová, Ladislava	Štúrova 789/24, Nová Baňa	339,59 €
Hanko, Jozef	Kamenárska 1095/22, Nová Baňa	212,36 €	Tököly, Igor	Kolibská cesta 232, Nová Baňa	179,94 €
Hefko, Vladimír, ml.	Cintorínska 123/57, Nová Baňa	200,00 €	Tökölyová, Andrea	Kollárova 319/23, Nová Baňa	277,45 €
Hlaváč, Karol	Nová Baňa	252,85 €	Tökölyová, Erika	Kollárova 319/23, Nová Baňa	168,74 €
Hloška, Jozef	Bukovina 3, Nová Baňa	240,21 €	Tökölyová, Monika	Partizánska 772/2, Nová Baňa	376,73 €
Hlôška, Peter	Bukovina 33, Nová Baňa	178,47 €	Tomčáni, Boris	M.R.Štefánika 659/16, Nová Baňa	244,60 €
Holá, Agata	Sadovnička cesta 322, Nová Baňa	212,95 €	Tužinská, Eva	Štúrova 786/8, Nová Baňa	305,00 €
Horniaková, Ľubica	Kamenárska 1786/88, Nová Baňa	565,12 €	Úrichová, Petra	Nová Baňa	299,13 €
Chrappa, Stanislav	Nábřežná 96/13, Nová Baňa	185,78 €	Varga, Martin, MUDr.	Matejkova 30, Bratislava	244,59 €
Jančíková, Darina	Borošova 325/3, Nová Baňa	346,38 €	Víglaská, Viktória	Bačova cesta 444, Nová Baňa	779,73 €
Kašková, Svetlana	Záhrebská 263/116, Nová Baňa	167,50 €	Víglaský, Jaroslav	Nábřežná 94/4, Nová Baňa	498,91 €
Koniarová, Andrea	Nová Baňa	724,46 €	Vo Thanh, Chung	Nitranská 2, Zlaté Moravce	171,22 €
Kovács, Miroslav	Brezová 1078/15, Nová Baňa	443,52 €	Voros, Karol, Ing.	Astronomická 11, Bratislava	184,20 €
Kováčiková, Katarína	Cintorínska 125/49, Nová Baňa	200,99 €	Vozár, Branislav	Rekreačná cesta 386, Nová Baňa	2 528,44 €
Kováčová, Zita	Prestavky 264	202,62 €	Zápotočný, Matej	Kamenárska 1430/6, Nová Baňa	1 707,00 €
Králičeková, Eva	Nová Baňa	207,90 €	Zúbek, Slavomír	Nábřežná 96/10, Nová Baňa	199,90 €
Králová, Alžbeta	Vršky 1017/11, Nová Baňa	335,70 €	Žigmund, Peter	Brezová 1081/9, Nová Baňa	531,11 €
Kravec, Juraj	Pod sekvojou 1892/19, Nová Baňa	270,18 €	Žilková, Marta	Štúrova 784/2, Nová Baňa	369,60 €
Krnáč, Miroslav	Garbiarska 48, Sered'	290,39 €	Brodziarsky, Róbert	Brehy 112	395,79 €
Lichner, Kamil	Nová Baňa	239,27 €	Caprin, s.r.o.	Poliačikova cesta 467, Nová Baňa	2 878,57 €
Lichnerová, Mária	Nábřežná 98/17, Nová Baňa	373,60 €	Drevovýroba, s.r.o.	Železničný rad 73, Nová Baňa	4 581,36 €
Lupták, Milan	Švermova 862/4, Nová Baňa	361,54 €	Gufero-B, s.r.o.	Novozámocká cesta 3378, Komárno	2 544,19 €
Malinová, Eva, Mgr.	Ľubochňa 27	2 161,33 €	Gunda, Ján - ROLLS	Hrabičov 255	323,76 €
Martinka, Róbert	Štúrova 791/23, Nová Baňa	179,90 €	Levrinc, Štefan, Ing.-	NOBIZOL Štúrova 789/24, Nová Baňa	1 331,30 €
Maruška, Maroš	Dodekova 196/32, Nová Baňa	161,76 €	Maruška, Ľuboš	Školská 46/16, Nová Baňa	299,40 €
Mihalička, Juraj, Ing.	Rekreačná cesta 392, Nová Baňa	369,60 €	Návarka, František	Café-restaurant Záhrebská 1576/58, N. Baňa	659,67 €
Mocpajchelová, Mária	Kamenárska 1098/36, Nová Baňa	342,36 €	„NEPI“, spol.s ruč.obmedzeným,	Kravany nad Dunajom 141	4 505,68 €
Müller, Róbert	Prírodná 448, Nová Baňa	295,68 €	Nemocnica s poliklinikou, n.o.,	Cintorínska 1676/20, Nová Baňa	1 998,50 €
Návarka, František	Záhrebská 1576/58, Nová Baňa	170,85 €	Petko Jaroslav, Reštaurácia v uličke	Nám. slobody 1834/9, N.Baňa	257,48 €
Obertová, Andrea, MUDr.	Rekreačná cesta 392, Nová Baňa	366,76 €			
Pacalaj, Pavel	Podhorská 1461/17, Nová Baňa	576,15 €			
Pilčíková, Jana	Kollárova 317/19, Nová Baňa	216,71 €			
Pilčíková, Zuzana	Hrádza 502/50, Nová Baňa	199,90 €			
Podhorcová, Darina	Kamenárska 1124/11, Nová Baňa	278,66 €			
Profektuš, Slavomír	Drevená 956/1, B.Štiavnica	1 598,54 €			
Rácová, Marcela	Moyzesova 977/37, Nová Baňa	181,78 €			
Rákoczyová, Marta	Nábřežná 97/16, Nová Baňa	266,23 €			
Ridajová, Berta	Brezová 1081/9, Nová Baňa	282,20 €			
Rothová, Dagmar, Mgr.	Spodná 1277/26, Nová Baňa	210,26 €			
Sartolen, Rudolf	Nová Baňa	315,64 €			
Sedláková, Patrícia	Stará Huta 62, Nová Baňa	227,80 €			
Senešiová, Andrea	Brezová 1080/11, Nová Baňa	199,90 €			
Schneiderová, Mária	Dlhá lúka 754/23, Nová Baňa	248,32 €			
Skoromaslejová, Jana	Štúrova 794/25, Nová Baňa	283,81 €			
Suchá, Dana	Stará Huta 45, Nová Baňa	168,07 €			

FO

Výročná členská schôdza COOP JEDNOTY Žarnovica



V reštaurácii HOŤAPO sa dňa 13. 2. 2014 konala Výročná členská schôdza členov členskej základne Nová Baňa, COOP JEDNOTY ŽARNOVICA, spotrebné družstvo. Členská základňa Nová Baňa má 544 členov.

Výročnú členskú schôdzu otvorila a viedla Anna Klačková, ktorá privítala všetkých prítomných. Predsedníčka Miestneho dozorného výboru Nová Baňa, Margita Volfová, vystúpila so správou o činnosti MDV Nová Baňa. Okrem iného poďakovala zamestnancom predajní COOP JEDNOTY Nová Baňa za vykonanú prácu v uplynulom roku. Za COOP JEDNOTU ŽARNOVICA, SD, sa Výročnej členskej schôdze zúčastnila podpredsedníčka predstavenstva a vedúca veľkoobchodného úseku Lýdia Bratková. Na záver Výročnej členskej schôdze vystúpila spevácka skupina JESIENKA – Jednota dôchodcov Nová Baňa, ktorý svojím vystúpením zabavil členov ľudovými piesňami a hovoreným slovom.

Lýdia Bratková,

podpredsedníčka predstavenstva

Výročná členská schôdza JDS v Novej Bani

V kinosále kina Vatra v Novej Bani sa konala dňa 21. 2. 2014 výročná členská schôdza Základnej organizácie Jednoty dôchodcov v Novej Bani. Okrem členov sme pozvali aj nečlenov Jednoty dôchodcov. Počítali sme s väčšou účasťou, ale napriek tomu sa nám prihlásilo 8 nových členov. Okrem oficiálneho programu sme si vypočuli príspevok predsedu Okresnej organizácie JDS Ing. Husára. Na rôzne otázky, týkajúce sa života v našom meste, odpovedal Mgr. Ján Havran, primátor mesta. Na schôdzi vystúpila i spevácka skupina Jesienka a na záver schôdže nás pobavila hudobná skupina Seniori.

M. Křápková,

ZO-JDS v Novej Bani



Ochrana lesných pozemkov na území Mestských lesov Nová Baňa

Podľa zákona o lesoch č. 326/2005 Z.z. je každý povinný chrániť a nenarušovať lesné prostredie, rešpektovať práva a oprávnené záujmy vlastníka, obhospodarovateľa lesa, člena lesnej stráže a orgánu štátnej správy lesného hospodárstva. Zakázané je neoprávnené používať alebo poškodzovať lesné pozemky, lesné porasty, stromy a kry.

Uvádžeme prehľad niektorých zakázaných činností na lesných pozemkoch:

- a/ vykonávať terénne úpravy, stavať ploty, budovať chodníky, narušovať pôdny kryt, odvázať lesnú pôdu, alebo hrabanku,
- b/ zakladať alebo udržiavať ohne na nich, alebo v ich ochrannom pásme mimo vyznačených miest,
- c/ táboriť mimo vyznačených miest,
- d/ jazdiť alebo stáť motorovým vozidlom, skútrom, motorovou trojkolkou alebo štvorkolkou mimo vyznačených miest,
- e/ vstupovať do lesných porastov na miesta, kde sa vykonáva technologická príprava pracoviska, výrub stromov a sústreďovanie dreva na odvozné miesto,
- f/ rušiť ticho a pokoj,
- g/ zbierať v nadmernom množstve semená, vyberať semenáčky alebo sadenice lesných drevín,
- h/ zakladať skládky odpadov alebo znečisťovať lesné pozemky odpadmi,
- i/ fajčiť alebo odhadzovať horiace alebo tlejúce predmety v čase zvýšeného nebezpečenstva,
- j/ narušovať vodný režim,
- k/ vypaľovať porasty bylín, krov alebo stromov.

Ten, kto spôsobí škodu na lesnom majetku, je povinný vykonať opatrenia na nápravu alebo uhradiť s tým spojené náklady. Na náhradu škody spôsobenej na lesnom majetku sa vzťahujú všeobecné predpisy o zodpovednosti za škodu a o náhrade škody.

Mestské lesy Nová Baňa vytvárajú podmienky a predpoklady na to, aby lesné porasty či plnenie ich verejnoprospešných a produkčných funkcií neboli narušené.

Negatívnym javom je poškodenie lesa človekom, ktoré je úmyselné, ako je krádež drevnej hmoty, nedovolený výrub stromov, výrub vianočných stromčekov. Mestské lesy Nová Baňa spolupracujú s Obvodným oddelením PZ Nová Baňa, Mestskou políciou Nová Baňa a za aktívny prístup pri odhaľovaní a objasňovaní porušenia zákona im patrí poďakovanie Mestských lesov Nová Baňa. Každý jednotlivec môže pomôcť pri ochrane lesného majetku s cieľom zachovať nepoškodené lesné porasty, rozmanité lesné ekosystémy, ktoré budú ozdobou mesta Novej Bane.

Vit'azoslav Chrappa,
Mestské lesy Nová Baňa

INZERCIA

TURISTI NESKLAMALI



Na útrapy druhej svetovej vojny sa zabúda. Niektorí ľudia sa začínajú správať ako extrémisti v tridsiatych rokoch minulého storočia v Nemecku. Neveštiť to nič dobrého. O to viac treba oceniť počin novobanských pedagógov v roku 1970, ktorým chceli priblížiť mladej generácii priebeh známej vojenskej operácie, ktorá sa udiala v našom okolí. Uplynulo 44 rokov a v tradícii sa pokračuje. Pamätná krvavá noc na Hrone sa uskutočnila z 13. na 14. februára 1945. Bojovníci z pohorí Tribeča, Pohronského Inovca a Vtáčnika sa rozhodli prebrodiť rieku Hron a pripojiť sa k oslobodzovacej armáde v Tekovskej Breznici. Zima bola krutá. Z celkového počtu asi 900 partizánov rôznych národností prechod neprežilo 82 bojovníkov. Zahynuli pri prestrelke pri Orovnici, a najmä v ľadovej vode Hrona. Zahynuli v boji, aby sa nenaplnila Hitlerova idea - urobiť zo Slovanov menejcennú rasu, slúžiacu nemeckým nadľuďom. Na počesť bojovníkov, ktorí tu položili svoje životy, bolo postavených niekoľko pamätníkov. Jeden z nich sa nachádza v lokalite Krtinová pod Inovcom. Pri príležitosti turistického prechodu inoveckým pohorím položíme každoročne k pomníku symbolický venček a zapálime kahance.

Ani tento rok nebol výnimkou. Daždivé počasie sa umúdrilo a ôsmeho februára 2014 bol čas vhodný na turistiku. Mizivá nádielka snehu nepriala lyžiarom, zaradili sa medzi peších turistov. Pri prezentácii v centre voľného času príjemne prekvapili účastníkov zástupcovia SOŠ obchodu a služieb v Novej Bani. Ponúkli chutný koláč a teplý nápoj.

Organizačné pokyny a trasy pochodu prítomným objasnil Ing. Juraj Schwarz a historické súvislosti podujatia tajomník organizácie SZPB v Novej Bani Ing. Július Uhrecký.

Jeden variant pochodu, určený pre zdatných turistov, stanovil trasu z Malej Lehoty cez Hubáčov štál, Vojšín, Bujakov vrch, Hrošov vrch, Ilend, Tajch-Slniečko. Pre deti a seniorov bola určená trasa – Červené zeme, Chotár, Krtinová, Drozdovo, chata Šajtiská. Spoločný cieľ oboch trás bol v zariadení Slniečko pri Tajchu. Teplé párky, čaj, syrová pochúťka z dielne domáceho pána a RETRO – muzika spríjemnili záver sobotnej prechádzky. Zúčastnilo sa jej 199 turistov, z toho 43 detí. Najmladšia bola Karolínka Polcová, za najstarších bol ocenený Vendelín Pastier. Z ďalekých Malaciek prišiel verný turista František Ftáčnik.

Úctu padlým bojovníkom pri pomníku v Krtinovej, ako každoročne, vzdali členovia výboru organizácie SZPB v Novej Bani - Bratko, Hajduch a Uhrecký. Pietneho aktu sa zúčastnili aj mladí turisti z cirkevnej školy v Novej Bani.

Patrí sa poďakovať organizátorom prechodu - mestu Nová Baňa, Centru voľného času a organizácii SZPB v Novej Bani. Konkrétne - PaedDr. Tatiane Polcovej, Ľubici Hanáckovej, Eve Kráľovej, bratom Ing. Jurajovi a Ľubovi Schwarzovcom, zástupcovia SZPB, pracovníckam CVČ v Novej Bani, že sa 44. ročník podujatia uskutočnil.

Dovidenia na 45. ročníku na prechode Pohronským Inovcom vo februári 2015!

-juhr-,
foto: archív CVČ



Biologicky rozložiteľný komunálny odpad (BRKO) a nakladanie s ním na území mesta Nová Baňa

Čo patrí k základnej údržbe záhrad a iných pozemkov?

Realizáciou bežnej údržby nehnuteľností - najmä kosením, hrabaním trávnych plôch, orezávaním a strihaním ovocných stromov, okrasných stromčekov a kríkov, ako aj odstránením suchých kvetov a pod., v záhradách a okolí budov vzniká množstvo biologicky rozložiteľného odpadu (bioodpadu) prírodného pôvodu.

Zber a drvenie biologicky rozložiteľného odpadu (BRKO) Technickými službami mesta Nová Baňa:

Technické služby mesta Nová Baňa vykonávajú **bezplatne sezónny zber bioodpadu dvakrát ročne - na jar a na jeseň, podľa kalendára separovaného zberu.**

Mimosezónny zber bioodpadu realizujú po individuálnej objednávke na ich telefónnom čísle: 045/68 56 003, kde si občan dohodne konkrétne podmienky odberu bioodpadu za úhradu.

Na zber a úpravu biologicky rozložiteľného odpadu (lístie, konáre, piliny, pokosená tráva, kvety, burina, zhnité ovocie) slúži mobilné zariadenie na to určené.

Technické služby zbierajú bioodpad vyložený pred rodinnými domami alebo z najbližšieho zberného miesta v blízkosti cestnej komunikácie bez vzdušného elektrického vedenia, a to vo forme zväzkov (konáre) alebo vo vreciach (tráva, lístie, burina).

S podmienkami zberu odpadu je možné oboznámiť sa aj na adrese: <http://www.novabana.sk/sk/dokumenty/kalendar-separovaneho-zberu>.

Separovaný jarný sezónny zber BRKO bude v tomto roku realizovaný po nahlásení miesta v 14. týždni, t.j. od 31. 3. do 4. 4. 2014.



Aké činnosti s BRKO sú zakázané?

Vytváranie nelegálnych čiernych skládok a vykladanie BRKO na verejné priestranstvá mesta.

ORGANICKÝ ODPAD (bioodpad):

Opadané lístie alebo trávu síce nepálime v peciach, ale na jar a na jeseň môžeme vidieť a najmä cítiť dusivý dym stúpajúci zo záhrad. Tento dym obsahuje jedovatý oxid uhoľnatý (CO), uhľovodíky a dechtové látky. Spálením organického odpadu doslova vypúšťame do vzduchu vyvíjajúce hnojivo a meníme ho na škodlivé plyny.

Ing. Slavomír Kasan



Mesto Nová Baňa,

Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa

OVŽPaSM-2014/595/1937

Ponuka na nájom nehnuteľného majetku mesta Nová Baňa formou priameho nájmu – zámer mesta Nová Baňa č. 3/2014.

1) Mesto Nová Baňa v zmysle ustanovenia § 9a, ods. 9 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov zverejňuje zámer č. 3/2014 prenechať do nájmu nehnuteľný majetok mesta Nová Baňa formou priameho nájmu podľa zákona číslo 504/2003 Z.z. v znení neskorších predpisov a zákona číslo 40/1964 Zb. v znení neskorších predpisov.

2) Mesto Nová Baňa je vlastníkom pozemku E KN parc.č. 2539 – trvalé trávne porasty o výmere 39712 m² (časť C KN 6746/1), vedeného Okresným úradom Žarnovica, Katastrálny odbor na LV č. 3853, v k.ú. Nová Baňa, ako vlastníctvom mesta Nová Baňa. Predmetom nájmu je časť pozemku E KN parc.č. 2539 – ttp v rozsahu 38792 m².

3) Pozemok sa nachádza v Novej Bani, časť Štále, Laznícka cesta.

4) Účel využitia pozemku: poľnohospodárske účely.

5) Minimálna výška nájomného: 10 eur / ha / rok.

6) V nájomnej zmluve bude nájomcovi uložená povinnosť zachovať terajší charakter pozemku ako pasienky, predmetný pozemok udržiavať, kosiť, spásať. Ďalej bude uložená nájomcovi povinnosť postupne, po vzájomne dohodnutých častiach pre každý rok, pozemok čistiť od existujúcich náletov a krovia. Ďalšie podmienky si prenajímateľ vyhradzuje dohodnúť v nájomnej zmluve.

7) Doba nájmu: určitá od 1. 5. 2014 do 31. 12. 2023, s právom odstúpenia od zmluvy z dôvodov uvedených v zmluve.

4) Cenová ponuka musí obsahovať:

a) identifikácia záujemcu:

- fyzická osoba: meno, priezvisko, trvalé bydlisko a telefonický kontakt,
- fyzická osoba - podnikateľ: meno, priezvisko, obchodné meno, trvalé bydlisko, miesto podnikania, IČO, telefonický kontakt,
- právnická osoba: obchodné meno, štatutárny orgán, sídlo, IČO, telefonický kontakt,

b) výška ponúknutého nájomného za 1 ha / rok,

c) podpísané čestné vyhlásenie záujemcu, že ku dňu podania cenovej ponuky nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, ktoré sú zriadené mestom,

d) podpísaný súhlas záujemcu so spracovaním svojich osobných údajov podľa § 7 zákona č. 428/2002 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších právnych predpisov,

e) dátum a podpis záujemcu.

5) Lehota na doručovanie cenových ponúk záujemcov: **do 9. apríla 2014 do 12.00 h.**

6) Záujemca o nájom poľnohospodárskeho pozemku doručí písomnú žiadosť s cenovou ponukou a ostatnými povinnými náležitosťami v zalepenej obálke s označením: „**Priamy nájom č. 3/2014 – ne o t v á r a ť**“

na adresu: Mestský úrad, Námestie slobody 1, 968 26 Nová Baňa. Na obálke je potrebné uviesť svoje meno, priezvisko (obchodné meno) a adresu záujemcu.

7) Kritériom pre vyhodnotenie cenových ponúk záujemcov bude najvyššia ponúknutá cena nájomného za 1 ha / rok. V prípade, že záujemcovia predložia cenovú ponuku v rovnakej výške, rozhodne skorší dátum doručenia cenovej ponuky. V prípade, že sa o pozemok bude uchádzať len jeden záujemca, môže byť pozemok prenechaný do nájmu záujemcovi, ak akceptuje minimálne podmienky stanovené týmto zámerom.

12) Prehliadku pozemku zabezpečí MsÚ Nová Baňa, Oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku po dohode so záujemcom (tel. č. 045/67 82 822).

13) Ak účastník ponuky neuzatvorí nájomnú zmluvu v lehote najneskôr do 10 dní od jej obdržania od prenajímateľa, mesto Nová Baňa vyzve na uzatvorenie nájomnej zmluvy účastníka, ktorý ponúkol druhú najvyššiu cenovú ponuku nájomného.

14) Mesto Nová Baňa si vyhradzuje právo odmietnuť všetky predložené cenové ponuky, právo ponuku na priamy nájom zmeniť alebo zrušiť bez uvedenia dôvodu.

15) Doručené cenové ponuky, ktoré nebudú obsahovať uvedené náležitosti alebo budú doručené po stanovenom termíne, budú z vyhodnotenia vylúčené.

16) Mesto nemôže prenechať do nájmu svoj majetok priamym nájomom fyzickej osobe uvedenej v § 9a, ods. 6 a právnickej osobe uvedenej v § 9a, ods. 7 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych predpisov.

17) Bližšie informácie k predmetnému zámeru priameho nájmu budú poskytnuté v Mestskom úrade v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, Oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dverí 13, na 1. poschodí, príp. na tel.č. 045/ria67 82 822.

Zámer aj s fotokópiou mapy s vyznačením pozemku je zverejnený na úradnej tabuli mesta a internetovej stránke mesta Nová Baňa: www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 19. februára 2014

Mgr. Ján Havran, primátor mesta



Mesto Nová Baňa,
Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa

OVŽPaSM-2014/513/1314

Ponuka na nájom nehnuteľného majetku mesta Nová Baňa formou priameho nájmu – zámer mesta Nová Baňa č. 2/2014.

- 1) Mesto Nová Baňa v zmysle ustanovenia § 9a, ods. 9 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych predpisov zverejňuje zámer č. 2/2014 poskytnúť do nájmu nehnuteľnosť – časť pozemku v k.ú. Nová Baňa formou priameho nájmu.
- 2) Predmetom nájmu je časť pozemku E KN parc. č. 4653/14 – zastavané plochy a nádvorie o výmere 1042 m² (časť C KN 4438/1), vedený Okresným úradom Žarnovica, Katastrálny odbor na LV č. 6123 v k. ú. Nová Baňa, ako vlastníctvo mesta Nová Baňa, o výmere 27,50 m² (11,00 m x 2,50 m).
- 3) Pozemok sa nachádza v Novej Bani, Cintorínska ul.
- 4) Účel nájmu: záhradkárské účely.
- 5) Minimálna výška nájomného je stanovená na 0,050 eur/m²/rok.
- 6) Doba nájmu: na dobu neurčitú. Nájomnú zmluvu možno vypovedať k 1. novembru.
- 7) Povinné náležitosti cenovej ponuky:
 - a) meno, priezvisko, trvalé bydlisko a telefonický kontakt záujemcu,
 - b) výška ponúknutého nájomného za 1 m²/rok,
 - c) podpísané čestné vyhlásenie záujemcu, že ku dňu podania cenovej ponuky nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, ktoré sú zriadené mestom,
 - d) podpísaný súhlas záujemcu so spracovaním svojich osobných údajov podľa § 7 zákona č. 428/2002 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších právnych predpisov,
 - e) dátum a podpis záujemcu.
- 8) Lehota na doručovanie cenových ponúk záujemcov je stanovená **do 31. 3. 2014 do 12.00 hod.**
- 9) Záujemca o nájom predmetnej časti pozemku doručí písomnú žiadosť s cenovou ponukou v zalepenej obálke s označením:

„Zámer č. 2/2014 – priamy nájom – neotvárať“,

na adresu: Mestský úrad, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa.

Na obálke je potrebné uviesť svoje meno, priezvisko a adresu záujemcu.

10) Kritériom pre vyhodnotenie cenových ponúk záujemcov bude najvyššia ponúknutá cena nájomného za 1 m² / rok. V prípade, že záujemcovia predložia cenovú ponuku v rovnakej výške, rozhodne skorší dátum doručenia cenovej ponuky. V prípade, že sa o časť pozemku bude uchádzať len jeden záujemca, môže byť táto časť pozemku prenajatá záujemcovi, ak akceptuje minimálne podmienky stanovené touto ponukou.

11) Prehliadku pozemku zabezpečí MsÚ Nová Baňa, Oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku po dohode so záujemcom (tel. č. 045/67 82 822).

12) Ak účastník ponuky neuzatvorí nájomnú zmluvu v lehote najneskôr do 10 dní od jej obdržania od prenajímateľa, mesto Nová Baňa vyzve na uzatvorenie nájmovej zmluvy účastníka, ktorý ponúkol druhú najvyššiu cenovú ponuku nájomného.

13) Mesto Nová Baňa si vyhradzuje právo priamy nájom zmeniť, príp. zrušiť bez uvedenia dôvodu.

14) Doručené cenové ponuky, ktoré nebudú obsahovať uvedené náležitosti alebo budú doručené po stanovenom termíne, budú z vyhodnotenia vylúčené.

15) Mesto nemôže prenechať do nájmu svoj majetok priamym nájomom fyzickej osobe uvedenej v § 9a, ods. 6 a právnickej osobe uvedenej v § 9a, ods. 7 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych predpisov.

16) Bližšie informácie k predmetnému zámeru budú poskytnuté v Mestskom úrade v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, Oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dverí 13, na 1. poschodí, prípadne na telefónnom čísle 045/67 82 822.

Zámer s fotokópiou mapy s vyznačením časti pozemku je zverejnený na úradnej tabuli a internetovej stránke mesta Nová Baňa: www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 14. januára 2014

Mgr. Ján Havran,
primátor mesta

Informácia o voľných pracovných miestach v Mestskom úrade Nová Baňa

Mesto Nová Baňa v zmysle § 6 zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov týmto informuje o voľných pracovných miestach v Mestskom úrade v Novej Bani:

Názov funkcie:

Príslušník mestskej polície, počet voľných miest 1.

Druh pracovného pomeru:

Trvalý.

Rozsah pracovného úväzku:

Plný úväzok 1,0, nerovnomerne rozvrhnutý pracovný čas.

Predpokladaný termín nástupu:

1. 5. 2014.

Organizačný útvar:

Mestská polícia.

Ponúkaný plat:

Podľa zákona NR SR č. 553/2003 Z.z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme.

Kvalifikačné predpoklady:

Úplné stredné vzdelanie.

Odborná spôsobilosť (možnosť absolvovať odbornú prípravu).

Iné kritériá a požiadavky:

- bezúhonnosť,
- starší ako 21 rokov,
- telesná a duševná spôsobilosť,
- komunikačné zručnosti.

Charakteristika pracovného miesta:

Plnenie úloh v zmysle zákona č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších zmien.

Výhodou je:

Znalosť problematiky a osobnostné predpoklady.

Zoznam požadovaných dokladov:

- písomná žiadosť,
- štruktúrovaný životopis,
- motivačný list,
- fotokópia dokladu o najvyššom ukončenom vzdelaní,
- písomné vyhlásenie o zdravotnej spôsobilosti na výkon obsadzovanej pozície,
- písomný súhlas so spracovaním svojich osobných údajov za účelom výberového konania v súlade s ustanoveniami zákona o ochrane osobných údajov.

Dátum a miesto podania žiadosti:

Písomné žiadosti spolu s požadovanými dokladmi môžete zasielať na adresu mestského úradu alebo osobne doručiť do podateľne Mestského úradu Nová Baňa, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa v termíne do 28. marca 2014 do 15.00 hod. . Rozhodujúci je dátum na prezentačnej pečiatke. Na základe predložených žiadostí budú vybraní uchádzači pozvaní na osobný pohovor.

Kontakt pre poskytnutie informácií:

Jaroslav Svetík, náčelník MsP, tel: 045/67 82 888,
Mgr. Ludmila Rajnohová, vedúca Správneho oddelenia,
Telefón: 045/67 82 820,
e-mail: rajnohova@novabana.sk.

V Novej Bani 25. februára 2014

PONUKA

Mesto Nová Baňa ponúka do nájmu nebytové priestory v Novej Bani, Bernolákova ul. č. 11 na II. poschodí o výmere 21,45 m². Vhodné pre kancelárske účely. Minimálna výška nájomného je stanovená na 30,00 €/m²/rok bez energií spojených s nájomom.

Mesto Nová Baňa ponúka do nájmu nebytové priestory o výmere 41 m² na Nábřežnej ul. 21, súp. číslo 1443 v Novej Bani. Vhodné na obchodné, kancelárske účely a poskytovanie služieb. Minimálna výška nájomného je stanovená na 20,00 €/m²/rok bez energií spojených s nájomom.

Písomné žiadosti zasielajte na adresu Mestský úrad, Námestie slobody č. 1, Nová Baňa. Bližšie informácie k nájmu budú záujemcom poskytnuté na tel.č. 045 / 67 82 822, resp. osobne v Mestskom úrade v Novej Bani, č.d. 13.

Lýdia Adamcová



Tento článok je akousi sondou do oblasti zdravotnej starostlivosti o obyvateľov mesta v období novoveku. Tvrdosť doby, časté choroby, epidémie, rôzne fyzické zranenia, nehovoriac o zlých hygienických návykoch, mali za následok pomerne vysokú chorobnosť a úmrtnosť vtedajšieho obyvateľstva. Zdravotná starostlivosť a medicína bola ešte len málo rozvinutá. Chýbali potrebné znalosti, ako aj dostatok kvalifikovaných sil. Často boli tak na liečbu zvolené spôsoby, nad ktorými sa dnes len s hrôzou pozastavíme. V tej dobe boli však tým jediným a najlepším, ako si aspoň z časti uchovať svoje zdravie a život. V nasledovných riadkoch teda opäť trochu nahliadneme na život obyvateľov nášho mesta, teraz však z hľadiska zdravotnej starostlivosti a ich možností v rušnom období 17. storočia.

Najstarším zdravotníckym, ale aj sociálnym zariadením v Novej Bani bol špitál (domus hospitalis/xenodochium), ktorý tu vznikol na rozkaz komorského grófa Henzmanna Izenrienkela v roku 1391 spolu s k nemu patriacim kostolom. Na vydržovanie špitála a kostola venoval ich zakladateľ príjmy zo svojho domu v Budíne, ktoré mali ročnú výšku 100 zlatých. Na čele špitála stál správca (magister xenodochii), ktorý mal dostávať plat 40 zl. Zvyšok sa mal rozdeliť medzi chudobných a chorých obyvateľov domu. V roku 1393 k nim cisár Žigmund pridal tiež obec Brehy. Patronátne právo nad kostolom a špitálom patrilo výlučne Izenrienkelovi a jeho

Z dejín zdravotnej starostlivosti v meste v 17. storočí (I. časť)

potomkom. Po ich vymretí prešlo na mesto, ktoré si špitál udržiavalo aj v nasledovnom období.

Špitály postupne vznikali vo všetkých významnejších mestách. Ten novobanský sa však radí k najstarším v rámci strednej Európy. Špitály boli pôvodne útlukom pre pocestných, pútnikov a kupcov. Postupne prestávali plniť funkciu hospície (hotela) a menili sa na zariadenia, v ktorých nachádzali útluk a ošetrovanie bedári, mrzáci, ale i chudobní mešťania, starí kňazi, a pod. Počet pacientov v špitáli zväčša určovala zakladacia listina a závisel tiež od majetkových pomerov zariadenia. Prednostne sa preto prijímali tí, ktorí si kúpili tzv. províziu, t.j. doživotný byt a stravu a v prípade choroby aj patričné ošetrovanie a liečenie, a až potom skutočne chudobní a chorí.

Zaužívaný názor, že bol novobanský špitál pôvodne postavený výlučne ako útluk pre chorých a starých baníkov, nemožno teda potvrdiť. Ba práve naopak - v zakladacej listine špitála jasne stojí, že bol predovšetkým pre „úchylné a zmračené osoby“. Z iného zdroja sú však správy, že slúžil na prichýlenie 12 chorých obyvateľov a 12 starých nemajetných baníkov, prípadne ich vdov.

V roku 1536 správca špitála dostával plat 60 zl. ročne. Mestská rada sa tiež starala o to, aby chudobní a chorí mešťania boli prijatí do nemocnice sv. Alžbety, ako sa špitálu už v tomto období hovorilo. Na Veľkú noc rozkázala poslať do nemocnice bližšie neurčené množstvo mäsa, pričom radní páni skonštatovali, že mesto tak urobilo vzhľadom ku svojim „skromným finančným pomerom“. Nariadenie mestskej rady z roku 1601 zas prízvukovalo, aby sa almužna poslaná pre nemocnicu

nedostala nikde inde ako do nemocnice.

Správu špitála mal teda už v tomto období na starosti mestský magistrát, presnejšie jeho užšia mestská rada, z ktorej bol na to najčastejšie poverený jeden z jej členov. O tom, že dohliadala nielen nad správnym chodom a hospodárením, svedčí fakt, že v roku 1620 zakázala správcovi nemocnice oženiť sa so ženou zlej povesti, aby tým špitál neutrpel.

Zložité vojenská situácia a časté boje pôsobili retardačne aj na rozvoj zdravotníctva v meste. Z roku 1674 pochádza zmienka, že zo špitála stáli len holé múry, a preto v nasledovnom období nemohol plniť svoju funkciu. Nanovo opravený a spustený bol až v prevej štvrtine 18. storočia.

Napriek stále pretrvávajúcim zlým hygienickým návykom plnili funkciu zdravotníckych centier tiež kúpele. Účinok očistných a parných kúpeľov bol veľmi obľúbený a vyhľadávaný. Osvedčili sa najmä ako vhodné zariadenia na liečenie rôznych

kožných ochorení. Osobitnú starostlivosť v nich poskytovali remeselne vyškolení kúpeľníci, prípadne holiči alebo chirurgovia-ránhojiči, ktorí sa zaoberali ošetrovaním povrchových rán či neduhov. Kúpele boli spočiatku spoločné, neskôr sa zavádzali osobitné kúpele pre mužov a pre ženy.

O existencii kúpeľov v Novej Bani máme zmienky zo 16., respektíve zo 17. storočia. Pravdepodobne tu však existovali už v skoršom období. Môžeme sa len domnievať, kde asi sa v meste nachádzali. Mesto si udržiavalo mestský kúpeľ, ktorý sa samozrejme dal aj vykurovať. V mestských vyúčtovaniach zo 17. storočia je často spomínaná kúpeľná miestnosť (badstube). Dokonca v roku 1684 sa spomína aj osobitný ženský kúpeľ pri Hrone.

(pokračovanie v budúcom čísle)

Mgr. Hana Zduchová,
Pohronské múzeum

Pohronské múzeum vás srdečne pozýva na aktuálne výstavy

Prvá výstava **NÁŠ NESKUTOČNÝ SVET**, ktorá predstaví návštevníkom enkaustiku, znovuobjavenú antickú techniku maľovania horúcim voskom, pri ktorej sa používa včelí vosk a farebné pigmenty. Na výstave budú predstavené diela v podaní lektoriek Alice Bindovej, Alice Kasanovej, Kataríny Bobišovej, Laury ěcsiovej a Ľubomíry Brigantovej. Vystavené obrazy budú predajné a výťažok z predaja pôjde v prospech Detského domova v Novej Bani.

Druhá výstava **KREATÍVNI SENIORI** priblíži práce šikovných rúk členov Denného centra seniorov Lípa v Novej Bani.

Obe výstavy potrvajú v Pohronskom múzeu od 10. 3. - 30. 4. 2014. Pracovníci múzea sa tešia na vašu návštevu. **Mgr. Jana Potocká**

Banskobystrický samosprávny kraj
Pohronské múzeum v Novej Bani

Vás srdečne pozýva na výstavu

NÁŠ NESKUTOČNÝ SVET
10.03.- 30.04.

Alica Bindová Alica Kasanová Katarína Bobišová Laura ěcsiová Ľubomíra Brigantová

Vernisáž 07.03.2014 17:00
Výťažok z predaja obrazov pôjde v prospech detského domova v Novej Bani



3 pera čitateľa Novobanských novín

MOJE KRÉDO NOVEJ KNIŽKY

S trebným obsahom pod názvom STRESY ma viedli myšlienkové poryvy k tomu, aby som naznačil pre čitateľov výlevy môjho ducha. V tejto v poradí jedenástej knižke sa oddávam literatúre faktu. Na prvej farebnej ilustrovanej strane sa dá vyčítať moje krédo. Familiárnym spôsobom mi zaiste každý človek dá za pravdu porovnanie súčasného hektického života to, že som si za príklad autentičnosti k mojim zdôvodneným myšlienkam zobral v matičke prírode les. Podávam pravdivé pocity srdca a sŕdc všetkých ľudí, ktorí ma k tomu vopred pri spoločných rozhovoroch inšpirovali. S teplým závanom vetra som sa naozaj poklonil v závere obalu farebným fotozáberom nielen rodnej Orave, rodisku obce Chlebnice, ale aj Turcu, Strednému Pohoraniu. Úprimnými slovami ďakujem všetkým, ktorí mi pomáhali a radi zasponzorovali finančne moje knižné dielko. Knižka vyšla vo februári 2014.

Jozef Blaha, autor publikácie

SOBÁŠ ČLENKY MARIÁNSKEJ KONGREGÁCIE V HRONSKOM BEŇADIKU V ROKOCH 1929-1950

Je vedecko-výskumná terénna práca realizovaná v Katolíckej univerzite Pedagogickej fakulty v Ružomberku. Publikácia tvorí vzácny historický materiál, ktorý sa rokmi pomaly stráca. Po obsahovej stránke publikácia obsahuje popis sobáša členky Mariánskej kongregácie. Po časovej stránke obsahuje popis zvyklostí pred a po sobáši, samotný obrad sobáša, ako aj ďalšie údaje viažuce sa k tejto významnej udalosti. Významnú časť publikácie tvoria prílohy. Námet publikácie je z tohto prostredia a možno aj niektorí čitateľa v obsahu nájdú svoje mladé roky a zašlú dávnú históriu. Všetkým zainteresovaným na tomto výskume úprimne ďakujem.

PhDr. Lýdia Blahová,
autorka publikácie

JARNÁ PIESEŇ

Až zima odhodí
svoj ošuchaný plášť
a rozprší sa slatý dážď,
zem rozvoní sa, až to bolí,
predzvesťou samodruhých polí
až od radosti rozplačú sa brezy
a krajom pobeží vánok svieži,
čo nežne pohladí ti tvár,
potom ti poviem:
pozri, znova jar!

MK, vlastná tvorba



Hviezdoslavov Kubín v ZŠ Jána Zemana

Základnou školou Jána Zemana sa dňa 24. 2. 2014 ozývali rozmanité príbehy, ktoré oživovali recitátorky a recitátori v dvoch kategóriách pre II. stupeň. Niekomu sa to podarilo výborne, inému o niečo menej. V každej kategórii sa súťažilo v prednese poézie a prózy, pričom do obvodného kola z každej kategórie postupujú prvé dve miesta. Rozhodnúť o tom, kto bol najlepší, nebolo jednoduché, ale porota sa rozhodnúť musela. A tak z II. kategórie - Poézia - postupuje Elenka Jarešová, IV. B a Ramonka Valková, V. A; - Próza - Stelka Sarvašová, VI. B a Katka Ivanová, IV. B. Z III. kategórie - Poézia - postupuje Nikola Müllerová, VIII. B a Zuzana Majsniarová, VIII. B; - Próza - Monika Medved'ová, VIII. B a Timea Vozárová, IX. A. Všetkým súťažiacim prajeme ešte veľa recitačných úspechov a postupujúcim držíme palce!

Mgr. Katarína Kuťková,

Mgr. Ivana Závalcová, Mgr. Viera Kopernická

Nezabudnuteľné spomienky žiakov na Repište

Školy prírody v Repišti sa triedy 8.A a 8.B zúčastnili v dňoch 4. 2.- 7. 2. 2014. Ráno sme prišli a vybalili sa, popritom sme sa pozoznávali s „Veľkým bratom“ a animátormi „Kenom“ a „Jackom“. Mali pre nás pripravené rôzne aktivity, pohybové, ale aj uvoľňujúce. Najtvrdšou súčasťou všetkého boli pre nás penalizácie, ktoré musel plniť ten, kto prehral hru.

Rôzne reportáže, natáčanie filmov, psychiatria, torpéda, nočná hra a množstvo iných aktivít nás sprevádzali každým dňom až do večera. Unavení a plní emócií sme poslednú noc zaspali a prebudili sa do dňa odchodu. Na konci sme sa rozlúčili a poďakovali za všetko, čo pre nás urobili nielen animátori, ale aj naši učители. Sme im za to veľmi vďační, že nám umožnili zúčastniť sa tohto nezabudnuteľného týždňa. Až doteraz spomíname, ako nám tam bolo super, a ako nám to všetko chýba. Preto tam musíme ísť aj na budúci rok!

Nikola Müllerová v mene žiakov 8. ročníka

Obvodné kolo vo florbale mladších a starších žiakov



Obvodné kolo mladších a starších žiakov základných škôl vo florbale sa uskutočnilo dňa 5. 2. 2014. Obvodné kolo sa konalo v Žarnovici, kde medzi sebou súťažilo 9 škôl z okresu Žarnovica. Základná škola Jána Zemana mala zastúpenie mladších aj starších žiakov. U starších žiakov bola veľká vyrovnanosť družstiev škôl, keďže školy sa pravidelne stretávajú v mestskej florbalovej lige. Na základe losovania vedúcich družstiev boli žiaci rozdelení do troch skupín a víťazi každej skupiny postúpili do finálových zápasov.

Starší žiaci ZŠ Jána Zemana postúpili do finálových zápasov, kde sa stretli so žiakmi ZŠ svätej Alžbety a žiakmi ZŠ Žarnovica. Výsledky finálových zápasov rozhodli o tom, že vo veľmi vyrovnaných zápasoch zvíťazili žiaci Základnej školy svätej Alžbety, na 2. mieste Základná škola Jána Zemana a na 3. mieste Základná škola Žarnovica. Mladší obsadili 3. miesto a pre nich to bola veľmi dobrá skúsenosť a zároveň aj premiéra.

Starší žiaci: René Fabián, Michal Kovács, Patrik Pricl, Patrik Podraský, Jakub Bóna, Martin Sumka.

Mladší žiaci: Mário Baranec, Tomáš Kocian, Tomáš Gajdoš, Branislav Libárik, Juraj Polc, Timotej Kokoška.

Mgr. Mária Navarková,
foto: archív školy



Obvodné kolo v stolnom tenise družstiev

Žiaci a žiačky Základnej školy Jána Zemana sa zúčastnili dňa 29. 1. 2014 obvodného kola v stolnom tenise v Žarnovici. Súťažili medzi sebou 4-členné družstvá žiakov a žiačok základných škôl z okresu Žarnovica. Žiaci Základnej školy Jána Zemana vo svojej skupine vyhrali 4 zápasy a 1 zápas prehrali. Postúpili do finále, kde sa stretli so žiakmi Gymnázia Novej Bane. Vo finále prehrali s tesným výsledkom 1:2, a tak sa umiestnili na 2. mieste.

Žiačky Základnej školy Jána Zemana vo svojej skupine dvakrát vyhrali a dvakrát prehrali. Celkovo sa umiestnili na 3. mieste. Žiaci si okrem veľmi dobrého umiestnenia, získaní medailí a diplomov priniesli so sebou nové skúsenosti a zážitky.

Družstvo chlapcov: René Fabián, Michal Kovács, Mário Baranec, Daniel Budinský.

Družstvo dievčat: Edita Červenková, Michaela Kysel'ová, Sarah Babicová, Zuzana Plachyová.

Mgr. Dalibor Krúpa



Valentínska zábava u priateľov



Zariadenie soc. služieb DOMOV Krškany usporiadalo zábavu ku dňu Valentína, a pozvali aj našich klientov. Pozvanie sme s radosťou prijali, pripravili sme si aj srdiečka pre priateľov. Prijatie bolo veľmi milé, srdečné, a čakalo nás aj

občerstvenie. Nechýbala dobrá hudba a tanec. Pri tanci sa nikto netlačil, pretože táto veselá zábava bola v kultúrnom dome, a tak miesta na vášnivý tanec bolo neúrekom. S týmto zariadením máme dlhoročnú spoluprácu, hlavne čo sa týka športovej činnosti, ale na utuženie priateľstva je naozaj najlepší tanec a zábava. Boli pozvaní hostia aj z iných zariadení a zoznamovaniu nebolo konca - kraja. Ani sa nám nechcelo odísť z veselého popoludnia, a tak si dohovárali stretnutie čo najskôr klienti medzi sebou. Takéto priateľstvá sú srdečné, úprimné, a hlavne trvalé. Tešíme sa na ďalšiu návštevu alebo stretnutie a ďakujeme vedeniu, že si na nás našli čas a pozvali našich klientov medzi seba.

J. Eibenová,
vychovávateľka

ZIMNÉ RADOSTI AJ BEZ SNEHU



Už sa písal dátum 13. februára a my sme márne čakali na sneh. Očakávané zimné radosti na snehu sme túto zimu vôbec nezažili. Skvelou alternatívou nám bolo popoludnie s pesničkou s Igorom Moškom. Igor nám spieval, hral na gitare, čím vnášal do veľkej spoločenskej miestnosti pohodu a radosť. Boli to pesničky pre nás známe i menej známe, ale i také, ktoré nás dvíhali zo stoličiek, a tak sme si i zaspievali a zatancovali. Keďže sa blížil dátum 14. február, Igor nám pripomenul i Valentínov príbeh a pesničky o láske, mimochodom veľmi krásne, boli to „pravé orechové“, čo nás naladilo na deň VALENTÍNA.

Aby sme si pripomenuli aj zimné radosti na snehu, tak „Rekordy pre každého“ bola súťaž, do ktorej sa mohli zapojiť naozaj všetci bez rozdielu fyzickej zdatnosti. Veď sa nám ani nešmýkalo, ani sme nemrzli, a predsa boli disciplíny zimné: guľovačka, stávanie snehuliaka, obliekanie na sánkovačku, a nakoniec sme si zaspievali spoločne o zime.

Do svojich výchovných buniek sme odchádzali rozradostení, s dobrou náladou a s pocitom skvele prežitého popoludnia.

Čo dodať na záver?

ĎAKUJEME!

E. Kráľová,
klienti DSS Hrabiny,
foto: archív DSS Hrabiny

BURZA

jarného oblečenia a potrieb pre deti a budúce mamičky

V piatok 21. marca 2014 v čase od 14.00 hod. – 18.00 hod.

a v sobotu 22. marca 2014 v čase od 9.00 hod. – 12.00 hod.

Veci určené na predaj môžete nosiť v týždni od 17. – 20. marca v čase otváracích hodín materského centra (9.00 – 18.00 hod.).

Podmienky: 1 predajca = maximálne 30 ks tovaru!!! – veci si sami spíšete, označíte pevnou cenovkou a spolu so zoznamom odovzdáte v uvedenom čase. Poplatok za burzu je stanovený na 15% z ceny predaného tovaru.

POZOR!!! Nezaťažujte nás, prosím, vecami, ktoré nie sú predmetom burzy – staré, nemoderné, ako aj dospelácke oblečenie!!!! Výnimkou je jedine oblečenie, ktoré chcete darovať a MC si ho predá za symbolické ceny. Tešíme sa na vás v našich priestoroch na Kalvárskej ulici č. 37 v Novej Bani!!!

RJ



Fašiangový karneval



Veselým „maskám“ pomáhali mamky i babky

MC Gašparko zorganizovalo pre deti už tradičný fašiangový karneval, ktorý sa tentokrát vďaka prítomným maskám niesol najmä v znamení lesa - do svojho obľúbeného materského centra príbehli zvieratká z lesa, motýľ či lienka prileteli z lúky. Pridala sa k nim aj ovečka, ale i dievčatko v kroji, ktoré strážil vždy pripravený vojak. Ak by sa niečo pokazilo, zariadil by to šikovný opravár. Masky sa nám predstavili, navzájom si zasúťažili i zamašktili na drobnom občerstvení. Keď sa všetci posilnili, mohli sa dosýta vytancovať... a to bola zábava! Nakoniec si všetci spoločne opečiatkovali získané medaily a potom sa už naši malí návštevníci rozutekali domov. Tešíme sa na vás opäť, vždy v pondelok až štvrtok v čase od 9.00 - do 18.00 hod. v MC Gašparko na Kalvárskej ulici 37.

RJ



Gymnázium F. Švantnera -
informácie o štúdiu
(šk. rok 2014/2015)

Osemročné štúdium – študijný odbor 7902J gymnázium

Štúdium je určené žiakom, ktorí ukončili 5. ročník ZŠ. V školskom roku 2014/2015 otvoríme **1 triedu** s počtom žiakov **18**.

Prijímacie skúšky z predmetov: *slovenský jazyk a literatúra, matematika.*

Štvorročné štúdium – študijný odbor 7902J gymnázium

Štúdium je určené žiakom, ktorí ukončili 9. ročník ZŠ. V školskom roku 2014/2015 otvoríme **1 triedu** s počtom žiakov **30**.

Prijímacie skúšky z predmetov: *slovenský jazyk a literatúra, matematika.*

Kritériá prijímania na obidva typy štúdia zverejníme na stránke školy do **31. 3. 2014**.

Ďalšie dôležité termíny:

- do 10. apríla 2014 – zákonný zástupca žiaka odovzdá riaditeľovi ZŠ prihlášku na strednú školu;
- do 20. apríla 2014 – riaditeľ ZŠ odošle prihlášky na stredné školy;
- 12. a 15. máj 2014 – 1. kolo prijímacích skúšok.

Kontakt: tel. 045/6857 092;

www.gfsnbana.edupage.org;

e-mail: gfs@gfsnbana.edu.sk

GFŠ



10. ples rodičov a priateľov cirkevnej školy

Tohtoročný jubilejný ples sa konal v priestoroch CVČ v Novej Bani dňa 22. februára 2014. Zúčastnilo sa ho 100 pozvaných hostí. Ples otvoril krátkym príhovorom riaditeľ školy Mgr. Branislav Pirháč a dekan Mons. Peter Mišík. Do tanca hrala hudobná skupina Kašuba Band v zložení: Ľudovít Kašuba ml., Patrik Červenák a speváčka Martina Suchá.

V programe sa predstavili žiaci z Krúžku spoločenských tancov pri CVČ v Novej Bani pod vedením Žarnovičanovej, zatancovali valčík a predviedli choreografiu Tanec v daždi. Dve swingové skladby zahral komorný súbor zo ZUŠ v Novej Bani v zložení: Veronika Horniaková – alt saxofón, Tomáš Káder – bicie, Mgr. art. Adriana Kráľová – akordeón a Ing. Peter Zalai – saxofón. Krásne tanečné vystúpenie predviedla i Miška Fojtíková z Krupiny s tanečným partnerom Lukášom Mlhom. Miška je vicemajsterkou Belgicka v tanci na vozíčku a trénuje v Bratislave i v Žarnovici. Žiaci zo ZUŠ v Žarnovici zatancovali valčík. Účinkujúci tanečníci počas programu pozvali do tanca i hosti.

Vynikajúcu večeru navarili zamestnanci firmy Michala Konečného - GASTRO - NOV. Michalovi Konečnému ďakujeme za zapožičanie servisu, obrusov a jeho zamestnancom za ochotnú pomoc pri výzdobe stolov. Ples podporili nasledovní sponzori: Masážny salón Katarína Káderová, Mira Bress Photography, Kadernické štúdio Vladka, Erika Chmelková, OZ Lodenica pod orechmi, LE VISAGE - Ivana Zúbeková, Pizzeria Rialto, KiteX, ORBIS - Záhradkárské potreby - Ján Ďurček, VÚEZ a. s. Levice, PROFI SAFETY, Euronics Katarína Budinská, Zlatníctvo Jantar – Pišová, Dafné – Pacherová, Silvia Ďatková - foto - grafika, Katarína Murková papiernictvo, Anna Peťková galantéria, Vlasové centrum Jana, VÚB a. s. Nová Baňa, Katarína Kráľová, MVDr. Karol Laco Chovateľské potreby, rodina Šályová, rodina Pirháčová, MUDr. Katarína Tužinská, AutoPitt s.r.o. Július Pittner, 101 drogérie, lekáreň Medea - Chanová, Kvetinárstvo Lucka Zimanová, Drogeria - farby - Iaky Polcová, Náboženské predmety - Firáková, Gombík - Lucia Pálenkášová, Evka Sučanová, FARBY- LAKY Anna Bratková, VALERY Knihy - darčeky Valéria Holá, zubná ambulancia S-NOBADENT Štefan Špirk, COOP Jednota, NOVA Magdaléna Zimová, Dr. Max - lekáreň, rodina Káderová, Mäso - údeniny Maslen, Miroslav Herceg - výškové a špeciálne práce, rodina Galetová, rodina Budinská, rodina Tužinská, PROFIMONT NB, s.r.o., - Vladimír Garaj, rodina Gulaiová, rodina Habániková, Anton Polc. Sponzori budú tiež zverejnení na internetovej stránke školy. Patrí im veľká vďaka. V tombole sme mali viac ako 70 cien a výhercov sme losovali na trikrát. Odovzdávanie cien tomboly moderoval Karol Bartoš, fotografoval Matej Pirháč. Fotografie budú zverejnené na internetovej stránke školy. Hostí obsluhovali: Barbara Harčárová, Simona Solčanová, Janka Víteková, Tomáš Káder, Róbert Hojda, Matúš Hrho. Poďakovanie patrí vedeniu CVČ za prenájom sály, ochotnú spoluprácu, tiež tým, ktorí pomáhali pri výzdobe sály, upratovaní po ples, Jozefovi Vozárovi a jeho zamestnancom, ktorí prevádzali potrebný materiál.

Aj tento rok sme si zapožičali výzdobu z mestského plesu, ktorú pripravila Katarína Zvonárová i zamestnankyne CVČ, za čo im ďakujeme. Na výzdobe sme sa finančne podieľali. Dovidenia na ďalšom plesu o rok.

M. Solčanová

Finančná gramotnosť @SoS v školách

V rámci zvyšovania finančnej gramotnosti na Slovensku sa študenti II. a III. ročníka študijného odboru obchod a podnikanie zapojili do on-line projektu Hra Milión, ktorý získal v roku 2012 prestížne ocenenie Microsoft Industry Awards.

Hra Milión pokrýva 30 základných tém z oblasti financií a všeobecného prehľadu, akými sú napríklad zamestnanecký pomer, bankový systém, dane a odvody, vzhľadovanie a kvalifikácia, realitný trh a mnoho ďalších. Všetky informácie, s ktorými hráč počas hry pracuje, zohľadňujú aktuálne platné slovenské zákony.

Študenti majú možnosť vyhrať hlavnú cenu – tablet a pre svoju školu 2 000 eur na realizáciu vlastného projektu. Za úspešného hráča je považovaný ten, ktorý prejde všetkými tridsiatimi hernými úrovňami a na konci bude mať imaginárnu sumu aspoň 1 mil. eur.

Tento on-line projekt sprostredkovala školám nadácia Slovenskej sporiteľne. Je spracovaný veľmi zaujímavo a netradične. Študenti si aj takýmto spôsobom môžu overiť získané vedomosti z odborných predmetov.

Ing. Mária Lenčová

Čo nového v ZŠ sv. Alžbety



Naši žiaci dosiahli vo februári nasledovné výsledky vo vedomostných, umeleckých i športových súťažiach:

Obvodné kolo matematickej olympiády Z5: Matej Galeta – 2. miesto.

Výberový futbalový turnaj ZŠ v Novej Bani:

1. ročník: Bystrík Bartoš, Adrián Ďurček, Samuel Pauček, Ondrej Sedlák, Damián Štefanka, Štefan Valentovič, Dávid

Vrabček – 2. miesto;

2. ročník: Nicolas Barborík, Sebastián Čík, Šimon Pánik, Daniel Polc, Peter Štefanka – 3. miesto;

3. ročník: Dávid Adamec, Samuel Bratko, Damian Kopernický, Jeremiáš Kováč, Thomas Minka – 3. miesto;

4. ročník: Lukáš Lisičan, Filip Melicher, Samuel Škvarka, Šimon Peter Šuhajda – 1. miesto;

5. ročník: Mário Brieška, Šimon Kopernický, Simon Maruška, Tadeáš Pánik, Martin Solčan, Gabriel Radič – 1. miesto.

Obvodné kolo súťaže v prednese slovenskej povesti Šalianky Maťko:

I. kat.: Ľudmila Pálenkášová – 3. miesto;

II. kat.: Šimon Peter Šuhajda – 3. miesto;

III. kat.: Sára Briešková – 1. miesto.

Obvodné kolo biologickej olympiády:

kat. C: Alžbeta Jauschová – 1. miesto;

Dávid Štuller – úspešný riešiteľ.

Okresné kolo vo florbale žiakov ZŠ – družstvo žiakov 9. roč. – 1. miesto:

Martin Budinský, Šimon Maruniak, Patrik Pacalaj, Matúš Petráš, Patrik Šály, Štefan Štrba, Dominik Vozár.

Obvodné kolo geografickej olympiády:

kategória G: Matej Gregor – 1. miesto;

kategória H: Soňa Zimermanová – 3. miesto, Petra Polnišerová a Henrieta Bakošová – úspešné riešiteľky;

kategória I: Hana Kopernická – 1. miesto, Mário Brieška – úspešný riešiteľ.

Obvodné kolo dejepisnej olympiády:

kategória D: Lukáš Štrba – 2. miesto;

kategória F: Petra Polnišerová a Soňa Zimermanová – úspešné riešiteľky.

V období fašiangov sa žiaci 1. stupňa zabavili na tradičnom karnevale. V maskách sa predstavili nielen žiaci, ale i pani učiteľky. Do tanca hral Mgr. Ján Škvarka.

Žiaci 2. stupňa sa zabavili v centre voľného času na fašiangovej diskotéke, kde sa o hudbu postaral Tomáš Štrba. Ďakujeme vedeniu i ostatným zamestnancom CVČ za poskytnuté priestory a ústretový prístup.

M. Solčanová

Snehuliaci v CVČ



Tohtoročná zima je skúpa na sneh. Napriek tomu žiaci z CVČ stavali snehuliakov, nie však zo snehu, ale z plastových vrchnáčikov. Deti z MŠ na Nábřežnej ulici sa na túto snehuliacku výstavu boli pozrieť, a aj samy si vyskúšali postaviť snehuliakov. Z hotových

výtvorov mali veľkú radosť, lebo sa im podarilo vytvoriť naozaj pekných snehuliakov.

Ďakujeme tete Vierke Homolovej za pozvanie a už sa tešíme na ďalšiu návštevu.

text a foto: E. Budinská, J. Tencerová



Jarný fašiangový tábor 2014



Pekné a zaujímavé aktivity – jarný tábor pripravili pre deti z mesta Nová Baňa pedagogické pracovníčky CVČ v Novej Bani. Rodičia mohli prihlásiť svoje prázdninujúce deti na celý týždeň alebo jednotlivé dni podľa záujmu aj finančných možností. Každé ráno sa stretla skupinka detí so svojimi vedúcimi, ktorí im pripravili pestrý program.

V pondelok ich čakala zoznamovacia hra, po nej medzi detí zavítala Mária Kasanová a porozprávala deťom, ako sa trávia fašiangy v Tekovskej Breznici. Prišla v kroji, čím zaujala viaceré deti, odpovedala na ich zvedavé otázky. Popoludní sme v CVČ pod vedením tety Vierky robili fašiangovú špecialitu - šišky. Tieto sa nám vydarili a deti mali skvelú pochúťku na olovrant. Na príprave sa aj sami podieľali, neskôr sme hrali stolný futbal a cez obed sme mali vychádzku mestom spojenú s obedom.

V utorok nasledoval výlet do Banskej Bystrice do nákupného centra Európa spojený s návštevou kina, premietali nám rozprávku Ľadové kráľovstvo. Cestovali sme samostatným autobusom, v ktorom bolo veselo.

V stredu bol pracovný deň, najskôr sme vyrábali karnevalové masky, dopoludnia sme navštívili mestskú knižnicu, kde pre nás pracovníčka knižnice Monika pripravila zaujímavý program o fašiangoch. Popoludní sme sa rozdelili na dve skupiny, prvá sledovala rozprávku o Šmolkoch a druhá vytvorila veľkého šaša a smrtku z plastových vrchnáčikov.

Vo štvrtok naše kroky viedli na plaváreň do Levíc, deti sa zdokonaľovali v plávaní, nechýbali ani loptové hry či preteky v plávaní. Po vydatom dni vo vode sme sa boli trochu potúlať aj v Tesco a urobili drobné nákupy. Po návrate sme sa zahráli viaceré spoločenské hry.

V piatok dopoludnia bola pripravená súťaž Piaty proti piatim, súťažili proti sebe skupina Kremničianov a skupina Flinstonovcov. Porotu robil krúžkar Michal a moderovala teta Vierka, súťaž sa deťom veľmi páčila, a tak si ju zopakovali a sami aj uvádzali. Popoludní sme mali malý karneval, na ktorom bola pirátka, pekné čertice, duch, Slovenka a iné masky. Po tanci nasledovalo chutné pohostenie - zákusok, džús...

Počas tábora sa deti stravovali u Ivana Lachkého. Za dobré jedlo a milé slová sa mu chceme srdečne poďakovať.

Viera Homolová

Prázdniny na korčuliach



Hokejový klub Nová Baňa vďaka finančnej podpore mesta, z dotácií, ktoré rozdeľuje Komisia kultúry, vzdelávania, mládeže a športu pri MsZ v Novej Bani, zorganizoval aj tento rok v čase jarných prázdnin korčuľovanie na Zimnom štadióne v Leviciach. Keďže táto zima je na sneh a zamrznuté ľadové plochy skúpa, uvítali to nielen deti, ale aj ich rodičia. Korčule si obuli veľkí aj malí a ľadová plocha sa Novobančanmi zaplnila veľmi rýchlo. Na ľade neboli len amatérski korčuliari, ale aj chlapci, ktorí sa chcú, resp. už sa venujú hokeju aktívne. Tréning pre nich pripravil Vladimír Vozár a obetavo im odovzdával svoje cenné dlhoročné skúsenosti. Rodičia si možnosť vycestovať na ľad do Levíc s deťmi pochvalovali. HK Nová Baňa bude organizovať aj ďalšie výjazdy.

-vap-



Darujte svoje 2 % na skvalitnenie výchovno-vzdelávacieho procesu

Obchodné meno:
Rodičovské združenie pri Materskej škole
Sídlo organizácie:
Nábrežná 2, 968 01 Nová Baňa
Právna forma:
Občianske združenie
Identifikačné číslo:
173196173079



Občianske združenie
pri Materskej škole
Nábrežná 2
Nová Baňa

Vážení rodičia a priatelia
Základnej školy Jána Zemana Nová Baňa!

Úprimne Vám ďakujeme za Vaše minuloročné rozhodnutie - venovať 2 % z Vašich daní v prospech Rodičovského združenia pri ZŠ J. Zemana. Váš príspevok bol v plnej miere investovaný do Vašich detí. Významne pomohol zvýšiť kvalitu výchovno-vzdelávacieho procesu. Zlepšil podmienky, v ktorých všetky naše deti môžu byť úspešné na ceste za poznaním. **Ďakujeme!**

Aj tento rok máte možnosť rozhodnúť o tom, kto potrebuje Vaše dane. Možností je neúrekom...

Chceme Vás požiadať, aby ste zvážili, či nie je najvhodnejšie investovať do vzdelania. Investovať do detí – našej radosti a budúcnosti. Investovať na mieste, kde všetci žijeme – v našom meste. Rodičovské združenie pri ZŠ J. Zemana sa aj tento rok uchádza o finančné prostriedky 2 % z Vašich daní. Ak sa rozhodnete nám pomôcť, všetky potrebné tlačivá si môžete stiahnuť na internetovej stránke našej školy. Sú Vám k dispozícii aj vo vestibule školy, hneď pri hlavnom vchode na nástenke.

Ďakujeme!

Rodičovské združenie pri ZŠ J. Zemana

Ď
A
K
U
J
E
M
E



Venujte nám 2%, pomôžete nám skvalitniť výchovno-vzdelávacie proces na škole. Uchádzame sa o Vašu priazeň aj tento školský rok.

Rodičovské združenie pri Základnej umeleckej škole, adresa sídla: Kollárova 5, 968 01 Nová Baňa,

IČO: 17319617/519, evidenčné číslo: 1649,
účet: Slovenská sporiteľňa GIBASKBX,
číslo účtu: 0074345175/0900,
IBAN: SK050900000000074345175.
web stránka: zusnovabana.edupage.org



Darujte nám svoje 2% z dane!

Občianske združenie
Mestský futbalový klub,
Dlhá lúka 14,
968 01 Nová Baňa.
IČO: 17067481
DIČ: 2021137789

ĎAKUJEME!



TŠK TIFFANY

Darujte nám 2% z dane.

Obchodné meno:
TANEČNO - ŠPORTOVÝ KLUB TIFFANY NOVÁ BAŇA
Sídlo:
NOVÁ BAŇA, 968 01, ŠTÚROVA 26/25
Právna forma:
OBČIANSKE ZDRUŽENIE
IČO: 45017131
ĎAKUJEME.

Ak sa rozhodujete, komu darujete 2% z daní, veľmi nám pomôžete, ak práve nám...

Občianske združenie PRIATELIA DEŤOM
pri DSS Hrabiny Nová Baňa

Sídlo združenia:
DSS Hrabiny, Rekreačná cesta 393/1,
968 01 Nová Baňa.
Právna forma: **Občianske združenie.**
Kontakt: **045/68 56 541**, Fax: **045/68 56 545**
IČO: 37819437
č. ú.: 28134422/0200
e-mail: priateliadetom@dsshrabiny.sk
www.dsshrabiny.sk



ĎAKUJEME.



Neváhajte a podajte pomocnú ruku deťom s telesným a mentálnym postihnutím, nezostaňte k nim ľahostajní, pomôžte búrať bariéry, ktoré im v živote postavil osud.

Prispajte
2% zo zaplatenej dane v prospech
občianskeho združenia Slniečko
pre pomoc ľuďom s viacnásobným postihnutím.

- Váš príspevok pomôže:**
- zabezpečiť špeciálne didaktické pomôcky pre skvalitnenie výchovno-vzdelávacieho procesu žiakov s postihnutím,
 - rozvíjať poradenské služby pre všetky deti so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami a ich rodičov,
 - podporovať projekty zamerané na nenásilnú integráciu postihnutých do našej spoločnosti a zlepšovať kvalitu ich života,
 - zabezpečiť kompenzačné a rehabilitačné prostriedky.

Občianske združenie – Slniečko pre pomoc ľuďom
s viacnásobným postihnutím,

Rekreačná cesta 393, Nová Baňa 968 01, IČO: 37892151,
DIČ: 2021696578, VUB a.s., č.ú.: 26438422/0200, email:
ozslniekonovabana@gmail.com, tel./fax: 045/68 56 546.
www.specialnaskola.sk

Venujte svoje 2% dane, a tým prispejte
k podpore aktivít nadšencov
pre udržanie banskej tradície
v našom meste.

ĎAKUJEME!

Občianske združenie Nová Baňa
IČO:37832344
DIČ: 2021650752
Sídlo: Starohutská 120

Spoločným záujmom a cieľom OZ Nová Baňa je záchrana a zachovanie jedinečného kultúrneho dedičstva, ktoré predstavujú novobanské zaniknuté banské diela, ako aj zviditeľnenie slávnej baníckej minulosti nášho mesta.

MC Gašparko

MC Gašparko ďakuje za priazeň, ktorú ste nám prejavili v uplynulom roku a želá úspešný a šťastný nový rok 2014!

PROSBA 2 %

PROSÍME VÁS, DARUJTE SVOJE 2% DEŤOM! Sme nezisková organizácia, a preto sme vďační každej podanej pomocnej ruke. Ďakujeme Vám, rovnako všetkým našim sponzorom.

Právna forma: Občianske združenie
Štatutárny zástupca: PaedDr. Renáta Juhásová
IČO: 379 961 34
DIČ: 202 196 4989
Číslo účtu: 041 155 0728/0900

Vstupné do MC Gašparko – 1€ pre rodinu (rodič s dieťaťom). Zároveň poskytujeme opatrovateľskú službu - dieťa/hod/1€. Bližšie informácie na FACEBOOKU alebo na tel. 0905 942 616, príp. 0911 942 616.

PRÍDTE MEDZI NÁS !!!
Nájdete nás na Kalvárskej ulici č. 37 v Novej Bani.



ŠK KARATE

Darujte svoje 2% dane z príjmu.
Ak sa budete rozhodovať o Vašej zaplatenej dani z príjmov za rok 2013, uchádzame sa o Vašu priazeň!

Športový klub karate Nová Baňa s mnohoročnou tradíciou a vynikajúcimi výsledkami: 7 titulov majster sveta, 2 tituly vicemajster sveta a 6 bronzových medailistov z individuálnych kategórií, množstvo medailí z domácich a medzinárodných súťaží. Vopred ďakujeme všetkým priaznivcom a fanúšikom, ktorí pomôžu a podporia činnosť nášho klubu.

IČO: 35 993 740
Právna forma: občianske združenie
Obchodné meno: Športový klub KARATE
Sídlo:
Ulica: M. R. Štefánika
Číslo: 29
PSC: 968 01
Obec: Nová Baňa

Ďakujeme za prejavenu dôveru.



INZERCIA

INZERCIA



POHOTOVOSTNÉ LEKÁRENSKÉ SLUŽBY v okrese Žarnovica

Rozpis služieb v mesiacoch marec a apríl

16. 3. 2014 -	11. týždeň	lekárneň Dr. MAX, Nová Baňa tel. č.: 0901 961 096
23. 3. 2014 -	12. týždeň	lekárneň HORNÁ, Nová Baňa M tel. č.: 045/68 50 211
30. 3. 2014 -	13. týždeň	lekárneň HORNÁ, Nová Baňa S tel. č.: 045/ 68 55 231
6. 4. 2014 -	14. týždeň	lekárneň VALERIANA, Žarnovica tel. č.: 045/ 68 12 120

Pohotovostné lekárenské služby sú vykonávané striedavo v týždňových intervaloch v lekárňach v Žarnovici a v Novej Bani podľa rozpisu: nedeľa a sviatok **9.00 - 12.00 hod. .**

Kam s boľavým zubom?



Pohotovostná stomatologická LSPP je zabezpečovaná v čase od 8.00 h. do 12.00 hod. v dňoch pracovného pokoja a vo sviatky v jednotlivých zubných ambulanciách v okrese Žarnovica.

15. – 16. 3. 2014: MUDr. Trajtel', zubná ambulancia, Krátka 3/308, Nová Baňa, tel. č.: 045/ 68 55 905

22. - 23. 3. 2014: MUDr. Špirk, S-NOBADENT, s.r.o., Nám. slobody 9, Nová Baňa, tel. č.: 045/ 68 55 421

29. – 30. 3. 2014: MUDr. Hrnčiar, zubná ambulancia, Ulička 353, Hronský Beňadik, tel. č.: 045/ 68 93 282

**INFORMÁCIE O POHOTOVOSTNEJ STOMATOLOGICKEJ LSPP
NÁJDETE AJ NA INTERNETOVEJ STRÁNKE MESTA NOVÁ BAŇA.**

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA



OPUSTILI NÁS

Jolana Štrbová	76 rokov
Mária Tužinská	74 rokov
Anton Král'	81 rokov
Jozef Král'	75 rokov
František Cicko	66 rokov
Kamil Lichner	78 rokov
Alojz Tencer	58 rokov
Milan Petráš	80 rokov
Elena Horváthová	77 rokov
Jozefína Tomová	91 rokov
Anatolij Micovčin	56 rokov

NARODILI SA

Gabriel Kurek
Jakub Javorník
Simona Moravčíková
Leonard Chano
Daniel Budinský
Michael Kopernický
Simeon Šály



POVEDALI SI ÁNO

Mgr. Pavol Ďurček - Mgr. Marcela Silvašiová
Mgr. Ján Lenč - Miriam Kissová
Ing. Ľuboš Palaj - Mgr. Andrea Šalková
Peter Bernáth - JUDr. Eva Debnárová



INZERCIA

RIADKOVÁ INZERCIA



ROZHOVOR S MAJSTRAMI

LUCIA KEVICKÁ

Má 20 rokov. Pochádza z Bratislavy. Je študentkou 1. ročníka Fakulty matematika, fyzika a informatika UK v Bratislave. Venovala sa modernej gymnastike v TJ Sokol Bratislava, hrala za ŠK SLOVAN Bratislava. Je o nej počuť v slovenských i v zahraničných médiách. Je majsterkou sveta vo Freestyle footballe. Majstrovstvá sveta SuperBall sa konajú každoročne v Českej republike. Práve tu v roku 2012 získala titul svetovej šampiónky. Vybrali ju medzi najlepšie dievčatá sveta do svetového finále súťaže Red Bull Street Style v dňoch 18.-19. 9. 2013 v japonskom hlavnom meste Tokio. Išlo o jednu z hlavných súťaží vo Freestyle footballe, kde sa medzi sebou TOP 8 dievčat popasovalo. Do tohto finále sa kvalifikovala aj Lucia Kevická, čo bol veľký úspech. V Tokiu nakoniec obsadila celkovo 6. miesto. Majstrovstvá Európy Budapešť 2013 sa konali 18.-19. 12. 2013, kde Lucia získala bronzové miesto.



Kedy bol prvý kontakt s loptou? Začala som s futbalom, počas ktorého som mávala časté zranenia členkov a bola som prinútená skončiť s ním. Náhodou som uvidela na internete jedného slovenského freestyleera, ktorý si žongloval s loptou. Video ma úplne ohromilo, zobrala som loptu a začala skúšať. Tento chalan mal v Bratislave vystúpenie, počas ktorého ma zavolali aj na pódium vyskúšať si to. Freestyle footballu sa venujem od 15 rokov a zároveň sa stretávam aj s ostatnými freestyleermi.



Kde momentálne pôsobíte a cvičíte? Pôsobím v Bratislave. V lete trénujem vonku na obľúbených ihriskách. V zime je to ťažšie, treba si zohnať niečo, a práve vysoká škola, ktorú navštevujem, mi poskytla priestor cez toto obdobie.

Aký je najväčší úspech, na ktorý ste na seba hrdá? Počas 5 rokov som dosiahla dosť úspechov. Na začiatku to bolo ťažké, bolo treba vydržať a mať trpezlivosť. Podporovali a podporujú ma rodičia. Najväčším úspechom pre mňa boli majstrovstvá sveta, ktoré sa mi podarilo vyhrať.

Máte nejaký nespĺnený sen? Nespĺneným snom sú rôzne triky, ktoré by som sa chcela naučiť a docieľiť. Každý rok si dávam ciele a neustále pracujem na nich.

Na vystúpenie v Novej Bani sa tešila. Predviedla nám svoju zostavu, v ktorej ukázala rôzne časti freestylu a každý divák si v nej našiel niečo zaujímavé. Prezradila, že iné triky sa cvičia na súťaži, iné na vystúpení. Diváci až tak nevedia oceniť náročnosť niektorých trikov, ktoré sa učí človek rok, ako nejaký jednoduchý trik, ktorý sa naučí za chvíľu.

Mgr. Lenka Bieliková,
foto: archív Lucii Kevickej

MIROSLAV ŠKADRA

Tento mesiac oslávi svoje 37. narodeniny. Pochádza z Tekovskej Breznice. Disponuje výškou 165 cm, jeho mimosúťažná váha je 76 kg a súťažná váha je 70 kg. Pri jeho úspechoch mu boli nápomocní tréneri Ing. Ľubomír Hečko a Anton Tabernaus. Cvičí za oddiel Fitness Klub Tabo Nová Baňa. K jeho úspechom patrí 3.miesto: Majstrovská Európy 2012 Santa Susanna, Španielsko a Kontinentálny šampionát v kulturistike, ktorý sa konal 10. - 12. 5. 2013 v moldavskom Kišineve. Tu sa stal európskym šampiónom vo svojej váhovej kategórii. V roku 2012 v Košiciach sa stal Majstrom Slovenska vo svojej kategórii do 70 kg. Z 29 účastníkov skončil dvanásty na Majstrovstvách sveta v Maroku s tým, že táto kategória bola označená za najpočetnejšiu a najkvalitnejšiu pripravenú. Kulturistika je jeho koníček. Pracuje ako vojak v Leviciach. Neustálu podporu má od svojej milujúcej rodiny.



Kedy prišla prvotná myšlienka o kulturistike? Odkedy sa jej venujete a aké boli začiatky?

S posilňovaním som začal ako 15-ročný. Do 19-rokov som absolvoval 2-3 súťaže, ale nepriniesli mi výraznejší úspech. Pravidelný pohyb a vyššie pohybové nároky prišli nástupom do armády. Na základe tohto som sa začal venovať kulturistike a už 3 rok robím súťažne kulturistiku.

Ako vyzerá príprava a na akom princípe funguje účasť na majstrovstvách?

V slovenskej asociácii kulturistiky, fitness a silového trojboja to funguje tak, že na začiatku sezóny sú prizvaní istí potenciálni reprezentanti, ktorí prídu na zraz a podľa aktuálnej formy sa vyberie ten, kto by mohol reprezentovať Slovensko v danej kategórii. Na tomto základe sa organizujú 4 zrazy, kde by mala forma gradovať. Nasledujú nominačné preteky v 2 sezónach. Na jar sú to Majstrovstvá Slovenska a na jeseň je to pohárová súťaž Tatranský pohár, kde sa

definitívne vyberú reprezentanti na Majstrovstvá Európy v kulturistike a Majstrovstvá sveta v kulturistike. Cesta prípravy je 3-4 mesačná. Je to boj za zásluhu a robí sa to na kvalitu. Arabské a ázijské krajiny našli v tomto športe smer a každý rok je konkurencia väčšia, silnejšie pripravená. Majstrovstvá sveta sú tvrdé, nabité a kto tam získal titul, klobúk dolu. V roku 2013 bolo ťažké na nich preraziť, ale uvidíme, čo budúcnosť prinesie.

Kde momentálne pôsobíte a cvičíte?

Trénujem doma vo Fitness Klube Tabo Nová Baňa u Antona Tabernausa. Zatiaľ ma to naplňuje, baví, aj keď je to drahší koníček. Popritom rád športujem, 3 roky som behával a po kulturistike sa chcem ďalej venovať športu.

Čo vás najbližšie čaká?

Vo februári som začal s prípravou na nomináciu na Majstrovstvá Európy v kulturistike, s ktorou je spojená diéta a hľadanie sponzorov. Vyvrcholí to o 3 mesiace najväčšou kulturistickou udalosťou na Slovensku - Mozolani classic 2014. Ide o našu nominačnú súťaž, na ktorej budú vystupovať aj profi kulturisti. Tam sa rozhodne o reprezentovaní na Majstrovstvách Európy v Španielsku, v Santa Suzane v termíne 15.-18. mája 2014.

Aký je najväčší úspech, na ktorý ste na seba hrdý?

Jednoznačne Majstrovstvá Európy v kulturistike v roku 2012. Tu treba zlúčiť formu, kvalitu, prostredie, početnosť i reprezentantov v kategórii. Ťažšie je obhájiť titul ako prvýkrát vyhrať. Sám som zvedavý, ako to všetko dopadne. Ciele sú jasné, už len nech zdravie vydrží.

Mgr. Lenka Bieliková,
foto: archív Miroslava Škadru



Ocenili sme najlepších športovcov mesta za rok 2013



Najočakávanejšou udalosťou zimnej sezóny bol jednoznačne XXII. ročník Zimných olympijských hier v Soči. Pre náš miestny, menší športový svet, to bolo tradičné podujatie - Vyhlásenie najlepších športovcov mesta Nová Baňa za rok 2013. Zhodou okolností sa tieto dve udalosti konali v ten istý deň 7. 2. 2014 o 17.00 hod. .

V kinosále kina Vatra sa stretla široká športová verejnosť, členovia klubov, tréneri, rozhodcovia, rodinní príslušníci, riaditelia škôl. 15 nominovaných športovcov si z rúk primátora mesta Mgr. Jána Havrana a predsedníčky Komisie kultúry, vzdelávania, mládeže a športu pri MsZ Kataríny Štrbovej prevzalo víťazné poháre, darčeky a zapísali sa do Pamätnej knihy mesta. No kým sa tak stalo, prítomní si vypočuli Ódu na šport v podaní žiačky Gymnázia F. Švantnera Karin Tužinskej.

Ocenení boli športovci: Martin Budinský (Šachový oddiel TJ Slovan Nová Baňa), Miloš Kvanka (Miestna organizácia slovenského rybárskeho zväzu), Milan Staňo (bežec), Timotej Škvarka a Sheila Pšenáková (tanečný pár TŠK TIFFANY Nová Baňa), Matúš Bránik (Hokejový klub HC Nová Baňa), Tobias Kopernický (beh), Hana Mališová (Stolnotenistovský klub Nová Baňa), Linda Kiličková (Jazdecká škola BERI), Richard Frölich (ŠK KARATE Nová Baňa), Zuzana Plachyová (SKI TEAM Nová Baňa), Peter Džanaj (MFK Nová Baňa – kategória mladší žiaci), Michal Kovács (MFK Nová Baňa – kategória starší žiaci), Tomáš Kicko (MFK Nová Baňa – kategória mladší dorast), Marek Pacalaj (MFK Nová Baňa – kategória starší dorast).

Zároveň sa už od decembra minulého roka, prostredníctvom ankety sympatie v Novobanských novinách, uchádzali o hlasy čitateľov. Čitatelia Novobanských novín v tomto roku odovzdali 417 platných anketových lístkov (pre zaujímavosť, v minulom roku to bolo 355 anketových lístkov) a rozhodli nasledovne:

Na 3. mieste s počtom 34 hlasov sa umiestnil tanečný pár Timotej Škvarka a Sheila Pšenáková z TŠK Tiffany.

Na 2. mieste s počtom 120 hlasov sa umiestnila Zuzana Plachyová zo SKI TEAM Nová Baňa.

Na 1. mieste s počtom 136 hlasov sa umiestnil Richard Frölich z ŠK KARATE Nová Baňa. A o tom, že náhody existujú, nás presvedčil aj sám víťaz ankety. Pred očami divákov v kinosále vylosoval spomedzi hlasujúcich čitateľov svoju mamu ako víťazku darčkového poukazu.

Za reprezentáciu školy na športových podujatiach boli pre tento rok nominovaní a ocenení nasledovní žiaci a študenti:

René Fabian - ZŠ J. Zemana, Adam Noga – Gymnázium F. Švantnera, Dalibor Palaj – SOŠ obchodu a služieb a Igor Baraňai – Spojená škola. ZŠ sv. Alžbety za rok 2013 nemala nominanta.

V tento slávnostný podvečer sme vám predstavili dvoch zaujímavých hostí. Prvým bola Lucia Kevická z Bratislavy, majsterka sveta vo freestyle footballe vo svojej kategórii. Svojou šikovnosťou nadchla obecensť a určite aj motivovala nejedného športovca v sále. Druhým bol Miroslav Škadra (FITNESS KLUB TABO Nová Baňa), reprezentant SR v športovej kulturistike, majster Európy v kategórii do 70 kg. Zaujímavo rozprával o svojom tréningovom pláne a o významných medzinárodných podujatiach, na ktorých sa v minulom roku zúčastnil. Z rúk primátora prevzal ocenenie za reprezentáciu mesta na medzinárodnej úrovni.

Počas programu mali prítomní možnosť vidieť prezentácie fotografií z činnosti miestnych športových klubov, ale aj zo športových podujatí mesta za uplynulý rok. S tanečnou choreografiou vystúpili členovia TŠK Tiffany. Vystúpenie Mažoretiek z CVC sa nieslo aktuálne vo farbách olympijských kruhov na známu pieseň SOČI 2014. Na spostenie výstavy fotografií so športovou tematikou prispel aj Milan Staňo, ktorý nám priniesol nielen staršie čierno-biele fotografie, ale aj významnejšie či netradičné medaily a poháre z rôznych bežekých pretekov, ktoré absolvoval.

Príjemnú a nefalšovanú športovú atmosféru dodala večeru moderátorská dvojica Vanda Prandorfyová a Martin Mikuška. Vhodne sa dopĺňali nielen v napísanom scenári, ale aj v improvizáciách mimo neho. Ďakujeme našim moderátorom za skvele odvedenú prácu. Správne podotkli – kým v Soči je len otvárací ceremoniál, v Novej Bani sa už rozdáva ocenenia!

A k udeľeným oceneniam patrí aj poďakovanie. Poďakovanie rodičom a trénerom, ktorí sa veľkou mierou podieľali na úspechoch nominovaných športovcov. Poďakovanie športovcom, ktorí obetujú svoj čas a úsilie na dosiahnutie skvelých výsledkov a reprezentujú tak nielen svoje kluby, ale aj naše mesto.

Eva Mikušková



foto: Mgr. Lenka Bieliková



**MESTO NOVÁ BAŇA,
CENTRUM VOĽNÉHO ČASU**

VÁS POZÝVA NA
PODUJATIE

VITAJ, VEĽKÁ NOC

SPOJENÉ S PREDAJOM A PREDVÁDZANÍM
TECHNÍK ĽUDOVO - UMELECKÝCH VÝROBKOV,
KTORÉ NEODMYSLITEĽNE PATRIA K VÍTANIU JARI.

Dňa 10. APRÍLA 2014
OD 9.00 HOD. - 17.00 HOD.
V CENTRE VOĽNÉHO ČASU NOVÁ BAŇA

**Základná umelecká škola
v Novej Bani**

Vás pozýva na
Klavírnú súťaž
žiakov Základných umeleckých škôl
vo štvrtok 3. apríla od 9.00 h. a

Akordeónovú súťaž
žiakov Základných umeleckých škôl
v utorok 15. apríla od 9.00 h.
v koncertnej sále ZUS.

Až na majstrovstvá sveta!



Skvelý úspech dosiahli dvojnásobní vicemajstri Slovenska za rok 2013 – Drahoslava a Peter Pšenákovci.

Ako jediný pár zo Slovenskej republiky reprezentovali našu krajinu na Majstrovstvách sveta v 10-tich tancoch SENIORI 2014.

Táto veľkolepá súťaž sa konala v belgických Antverpách 1. 2. 2014. Historické mesto len upevňovalo honosnosť tejto udalosti, na ktorej sa zúčastnili najlepšie páry z 23 krajín sveta. V tejto silnej konkurencii, dokopy 46 párov, sa tanečný pár z Novej Bane dokázal prebojovať na skvelé 21. miesto. Ukázali tým, že Slováci majú čo povedať i na svetovej úrovni v rámci tanečného športu.

Nielen tento úspech je obdivuhodný. Manželia Pšenákovci sa vo svetovom rebríčku WDSF všetkých párov sveta vo svojej kategórii prebojovali až na 41. priečku z 292 párov v latinskoamerických tancoch a 105. priečku z 617 párov v štandardných tancoch a každou súťažou sa posúvajú vyššie.

K skvelým úspechom im gratulujeme a prajeme veľa šťastia na blížiacich sa Majstrovstvách Slovenskej republiky 2014.

Ľuboš Greguš,
foto: archív TŠK Tiffany

Dalibor opäť bodoval na barmanskej súťaži



12. ročník barmanskej súťaže ST. NICOLAUS CUP v rámci podujatia GASTRO DANUBIUS sa uskutočnil 31. 1. 2014 v bratislavskej Inchebe. SOŠ obchodu a služieb v Novej Bani sa už po druhýkrát zúčastnila na tejto súťaži. Tento rok opäť našu školu reprezentoval Dalibor Palaj, žiak 2. ročníka nadstavbového štúdia, odbor spoločné stravovanie. Pod vedením majsterky odborného výcviku Bc. Kvaššayovej sa intenzívne pripravoval na túto súťaž. Súťaž pozostávala z troch kategórií, a to St. Nicolaus Cup Junior, v ktorej súťažil Dalibor, ďalej to bola kategória ST. Nicolaus Cup Senior a kategória Free Style. Nad súťažou dohliadali hodnotiaci komisári pod vedením predsedu Slovenskej barmanskej asociácie Ing. Jozefa Rotha. Vo svojej kategórii Junior pripravoval miešaný nápoj s názvom Mystery Energy. V tejto kategórii náš žiak Dalibor Palaj za účasti 63 súťažiacich získal krásne druhé miesto. Víťazovi srdečne blahozeláme a prajeme mu veľa úspechov pri maturitách a v barmanskom živote veľa chutných a kvalitných miešaných nápojov.

Bc. Kvaššayová



Evidenčné číslo: EV 3384/09. **ISSN:** 1338-7928. **Vydáva:** Mesto Nová Baňa, Nám. slobody č. 1, 968 01 Nová Baňa, zastúpené: Mgr. Jánom Havranom, primátorom mesta. **IČO:** 00 320 897. Toto číslo vyšlo v náklade 1 000 ks. **Adresa redakcie:** Námestie slobody 1, 968 01 Nová Baňa. **Tel./fax:** 045/67 82 881, **e-mail:** noviny@novabana.sk, **web:** www.novabana.sk. **Vedúca redaktorka:** Mgr. Lenka Bieliková, **tel.:** 045/67 82 881. **Redakčná rada:** Mgr. Vanda Prandorfyová, Ing. Július Uhrecký, Mgr. Alica Bindová, Peter Forgáč, Katarína Štrbová, Natália Pinková, Mgr. Lenka Bieliková. **Jazyková úprava:** Mgr. Anna Krauseová. **Grafická úprava:** Bc. Ján Ďurovský. **Tlač:** Peter Beško - CRO-MAGS, M. R. Štefánika 672/44, 968 01 Nová Baňa **tel.:** 045/68 50 238. **Za obsahovú správnosť príspevku zodpovedá autor! Názory redakcie nemusia byť vždy totožné s názormi pisateľov! Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy príspevkov! Textové príspevky nevraciam! Jazyková korektorka nezodpovedá za chyby vzniknuté pri tlači novín. Redakčná uzávierka:** 25. v mesiaci.